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Poročila z avstrijsko-sr bojišča 
NaSe feto zaplenite dva srbska pomika. • Srbi razstrelili zemunskl most. 

Njegovo c. in kr. apostolsko Veličanstvo 
je najmilostncje blagovolilo izdati sledeče 
Najvišje lastnoročno pismo in manifest: 

L j u b i g r o f S t u r g k h ! 
Odločil sem se naročiti ministru za MoJo 

hišo in za zunanje stvari, naj kraljevi srb-
ski vladi notificira, da je med Monarhijo 
in Srbijo nastopilo vojno stanje. 

V tej usodepolni uri čutim potrebo okr-
niti se na Svoje ljubljene narode. Naročam 
vam torej, da obče objavite priloženi mani-
fest. 

V k o p a l i š č u I s c h I, dne 28. julija 
1914. 

Franc Jožef s. r. 
Sturgkh s. r. 

Mojim narodom! 
Bila je Moja najiskreneša želja, da bi le-

ta, ki so mi usojena po milosti Božji, po-
svetil delom miru in da bi Svoje narode 
obvaroval težkih žrtev in bremen vojne. 

Toda Božja previdnost je odločila dru-
gače. 

Spletke sovraštva polnega nasprotnika 
Me silijo po dolgih letih miru zagrabiti za 
meč, da varujem čast Svoje monarhije, da 
branim njen ugled in njeno stališče kot sile, 
da varujem njeno posestno stanje. 

Z nehvaležnostjo, ki hitro pozabi, je kra-
ljevina Srbija, ki smo jo od prvih početkov 
njene državne samostojnosti do najnovej-
šega časa Moji predniki in Jaz podpirali 
in pospeševali, je že pred leti nastopila pot 
odkrite sovražnosti zoper Avstrijsko-
Ogrsko. 

Ko sem po treh desetletjih blagoslovlje-
nega dela miru v Bosni in Hercegovini raz-
širil Svoje vladarske pravice na ti deželi, 
je ta Moja odredba v kraljevini Srbiji, koje 
pravice se nikakor niso kršile, vzbudila iz-
bruhe nebrzdane strasti in najsrditejšega 
sovraštva. Moja vlada se je takrat poslu-
žila lepe predpravice močnejšega in je v 
najskrajnejši prizanesljivosti in dobrotlji-
vosti zahtevala od Srbije samo znižanje 
njene vojske na mirovni stalež in obljubo, 
da bo v bodoče hodila pot mira m prijatelj-
stva. 

Isti duh zmernosti je vodil Mojo vlado, 
da se je omejila na varovanje najvažnej-
ših življenjskih pogojev Monarhije, ko se je 
Srbija pred dvema letoma bojevala s tur-
ško državo. Temu vedenju se je imela Sr-
bija v prvi vrsti zahvaliti za dosego voj-
nega namena. 

Nada. da bode srbska kraljevina cenila 
potrpežljivost in ljubezen Moje vlade do 
miru in da bo izpolnila svojo besedo, se ni 
uresničila. 

Vedno višje plameni sovraštvo zoper 
Mene in mojo rodovino, vedno bolj nepri-
krito se pojavlja stremljenje s silo odtrgati 
neločljiva ozemlja avstrijsko-ogrska. 

Zločinska gonja sega čez mejo, da bi na 
jugovzhodu monarhije izpodkopala temelje 
državnega reda, da bi narod, kateremu na-
klanjam v očetovski ljubezni Svojo polno 
skrb. omajala v njegovi zvestobi do vla-
darske rodovine in domovine, da bi dora-
Ščajočo mladino premotila in jo naščuvala 
k hudodelnim dejanjem blodnosti in vele-
izdaje. Cela vrsta morilnih naklepov, po 
načrtu pripravljena in izvršena zarota, ki 
se je strašno posrečila in v srce zadela 
Mene in Moje zveste narode, je daleč vidni 
krvavi sled tistih tajnih spletk, ki so se za-
počele in vodile iz Srbije. 

Ta neznosna gonja se mora ustaviti, ne-
prestanim izzivanjem Srbije se mora nare-
diti konec, ako se naj ohrani čast in dosto-
janstvo Moje monarhije neomadeževano 
in ako se naj ne pretresa neprenehoma 
njen državni, gospodarski in vojaški raz-
voj. 

Zaman je naredila Moja vlada Še zadnji 
poskus doseči ta cilj z mirnimi sredstvi, 
Srbijo pripraviti z resnim opominom, da 
krene na drugo pot. 

Srbija je zavrnila zmerne in pravične 
zahteve Moje vlade in je odklonila izpol-
niti tisti dolžnosti, kojih izpolnjevanje je v 
žvljenju narodov in držav naravna in po-
trebna podlaga miru. 

In tako se moram odločiti s sflo orožja 
ustvariti neobhodno potrebna poroštva, 
ki naj zagotovijo Mojim državam mir v 
notranjosti in trajni mir na zunaj. 

V tej resni uri se popolnoma zavedam 
cele dalekosežnosti Svojega sklepa in Svo-
je odgovornosti pred Vsegamogočnim. 

Preskusil in uvaževal sem vse. 
Z mirno vestjo nastopam pot, ki mi fo 

kaže dolžnost. 
Jaz zaupam Svojim narodom, ki so se v 

vseh viharjih vedno v složnosti in zvesto-
bi družili okoli Mojega prestola in ki so bili 
za čast, velikost in moč domovine vedno 
pripravljeni za najhujše žrtve. 

Jae zaupam hrabri avstrijsko-ogrski 
vojni moči, potni požrtvovalnega navdu-
šenja. 

In jaz zaupam Vsemogočnemu, da podeli 
zmago Mojem« orožju. 

s. r. 
s. r. 

fitt n z s M f f l z c n m s k l m o s t 
Naše čete 

DUNAJ, 
1JI ponoći 
ia Belgrodom. Naia infanterlja te artilje-
rija je nato skupno z donavskimi moni-
torji obstreljevala srbske pozicije onkraj 
mostu. Srbi so se pe kratkem boja amak-
nilL Naše izgube so malenkostne. 

Včeraj se ja posrečilo malemu oddelka 
pijonirjev sfcnpao z mož tvom finančne 
straže, zapleniti dva srbska psraika. ki 
sta bila obložena z mnnlcgo te minami. Pi-
jonirji te finančne straže so po kratkem, 
toda hudem bela pi i m m * po teevilu 
močnejšo srbsko ladijsko 
lastili obeh pandknv 

so ja odpeljaS z 

Vojno navdušenje v UnfcUinL 
LJUBLJANA, 29. (Kor.) Vpoklicano 

štvo, ki se je z navdušenjem odzvalo po-
zivu, je Slo včeraj zvečer, z vojaško god-
bo na čelu, v spremstvu oficirjev in aktiv-
nega moštva garaizije, kakor tudi več ti-
soč glav broječe množice po slavnostno 
razsvetljenih uBcah, ki so Hte tudi v za-
stavah, pred vladno palafo. kjer je imel 
podpredsednft državne zbornice, vitez 
Pogačnik, oavdu&eu govor, ki ga je končal 
s prošnjo aa deželnega predsednika, naj 
sporoči čuvstva nespremenljive zvestobe 
te udanosti aa Najvišje mesto. 

Deželni predsednik je odgovoril v vzvi-
šenem govoru, ki ga je končal z »Živio! 
in Hocb! kHcL Ko so odpeli cesarsko him-
no, so odftfi vojaki pred spomenik Radec-
kega, kjer je temi HaMjaaski divizijonar 
navduševalen nagovor na oficirje in na 
mottvo. Pred deietetel zborom je imel 
vsled obolelosti deželnega glavarja patri-
jotičan govor deželni odbornik dr. Lampe, 
pred mestnim magistratom žnpaa dr. Ivan 
Tavčar. Vsi govori so bUi sprejeti z uda-
aostno izjavo na cesarja. Po sprevodu je 
podelil škofijski proti v prisotnosti vse v 
ornata se aahajajoče duhovščine ljubljan-
ske. moštvu blagoslov z Najsvetejšim. 
Pred tem ja lami te nagovor škofijski de-
kan; njegov govor le napravil jako glo-
bok vtisk. 

Zakol m Avstrija podd&tii roka 
IMhf UtMn 

DUNAJ, 29. (Kor.) »fremdenblatt« kon-
statira z ozirom na razmotrivanja medna-
rodnega časopisja, češ, da bi bilo v inte-
resu miru jako koristno, da bi Avstrija po-
daljšala Srbiji rok za odgovor na njeno 
noto, da je Srbija že tri roke zamudila, ne 
da bi jih vporabiia v zadovoljenje avstrij-
skoogrskega stališča, namreč rok od sa-
rajevskega atentata do izročitve note na 
dan 23. julija, potem 48urni rok za odgo-
vor na avstrijsko-ogrsko noto in končno 
rok od prerušenja diplomatičnih odnošajev 
do včerajšnje formalne napovedi vojne. 

R e n a pofhvžCMdtt 2 M L 
DUNAJ, 29. (Kor.) Ozirom na dejstvo, 

da se v zadnjem časa opaža, da cena ži-
vilom rasle, kar pa nikakor ni utemeljeno 
glede na sedanja gospodarsko stanje, se 
opominja, da občo bazensko pravo gotove 
obflko odernfttva z Živ HI kazanje. Glasom 
| 482 je trgovec, ki kupuje te prodaja bla-
go, kateri tvori dnevni prežitek, ako pri-
kriva svoja zaloge afi ako od teh aoče 
kupcu kaj prodati, kriv prestopka ter se v 
prvem ia ponovnem itečiju kazanje z de-
narne globo, v tretjem pa s tem, da se mu 
odvzame dovugsaje za obrt Po fi 484 se 
tako postopaaje, ako se isto zgodi za ča-
sa javnega vznemirjenja, kazanje razven 
z odvzetjem obrtniškega ^dovoljraji s 

secev. 
PoteHcOozen glas o v 

srčnosti. Za ljudstva je bila vojna že tu. 
ln sedaj je dejstvo za Evropo. Evropa vidi 
sedaj še nekaj dragega. Vidi, da Avstro -
Ogrska ni le politična in državnopravna, 
ampak tadi ljudska-ealnost. Vse tiste fan-
tazije naših sovražnikov obledevajo pred 
silno pojavo naše notranje Življenske sile, 
pred viharnim soglasjem čustev Avstro-
Ogrske, ki se je pojavilo od Bodenskega 
jezera do skrajne vzhodne meje in od 
Krušnih gor do globoko tam doli na jugu. 
Naša monarhija je to pot čustvena enota 
in suha beseda »skupne stvari« zadobivajo 
pred očmi sveta vsebino, barvo in mogoč-
no pomembnost. Naša monarhija je veliko 
telo, o kateri starostni onemoglosti in pro-
padanja so govorili norci, ki nimajo nobe-
nega pogleda za to, kar živi pod površino. 
Ta monarhija ima dušo; mi vsi smo vedeli 
to in se nismo dali omajati v tem prepriča-
nju niti v hudih dneh. Sedaj pa vedo to tudi 
oni, ki niso verovali, ker niso hoteli vero-
vati. Pred vsem pa vedo sedaj sovraž-
niki, ki so računali na to zmoto svojo na-
do in so iz aje crpili poguma in objestno-
sti, ki se je izprevrgla v zločinsko počet-
je. To veliko moralično zmago smo iz-
vojevali že prej, nego nam je stanovitnost 
naših vojakov izvojevala druge zmage. 
Legenda o onemoglosti na zunaj, v katero 
so nas potisnili naši notranji spori, je raz-
pršena. Svetovna zgodovina ne deluje po 
šabloni, ampak oblikuje iz obilice motivov. 
Propaganda, ki gre za odtrganjem naših 
jugoslovanskft dežel in njih združenjem 
s kraljestvom Karagjorgjevičev, je v ša-
blon skem razumevanju preobrazbe prej-
šnjega stoletja domnevala neizmreno 
ekspanzijsko zmožnost velikosrbske mi-
sli, ki naj bi se uresničila z zrušenjem in 
uničenjem Avstro - Ogrske. Ali ta misel 
mora ponesrečiti na zbrani sili naše mo-
narhije, ki se, kakor vet izpoznava sedaj, 
hrani iz ljudskega čustva, izvirajočega iz 
globokega vrelca. Naša monarhija je napo-
vedala SrbiK vojno, ali gveriljsko 
vojno najhuje vrste je vodila Srbija proti 
nam že leta. Cim natančneje se izpoznava 
arzena! zavajanja, obrekovanja in bomb, 
ki jih je stavila v svojo službo, tem jasneje 
mora biti vsakomur, da protisunka, ki ga 
izvajamo sedaj, ni bilo možno več opustiti, 
ne več odložiti. Odrekli bi se sami sebi, 
ako bi se bili Še obotavljali, ali, ako bi se 
pogajali, mesto da delamo. Je momentov, 
v katerih se usode narodov določajo za 
dolgo bodočnost, in tak moment smo pre-
živeli sedaj, ko se je odločilo vprašanje, 
ali naj sedaj, ako se nam ne da popotno za-
doščenje, zagrabimo za orožje. Narodi 
Avstro-Ogrske so dolžni hvale svojemu 
najvišjemu vojnema gospodu, da se je od-
ločil za velik sklep, od katerega izvedbe 
nas ne more nikdo več zadržati. Sedaj, ko 
so naše zahteve ostale neizpolnjene in je 
vojna napovedana, je prišla ura, ko ima-
mo udejstviti, kar smo sklenili m morajo 
namesto besed govoriti dejanja. Sedaj mo-
re biti le eaa misel. Naprej! Cesar priča-
kuje, vsa monarhija pričakuje, da vsakdo, 
ki gre na bojno polje, stori svoje, da na-
še čete prinesejo svoje zastave proslav-
ljene v svojo domovino. Cesar pošilja svoje 
vojake k zmagi; povrnejo se zmagoslavni. 

avstrijska vojna lokalizirana in ne nastane 
evropski požar. Odločnejše ukrepe v tem 
oziru je Še pričakovati. 

Popoldne se je vrnil v Pariz predsed-
nik francoske republike Poincare in sko-
raj bomo izvedeli, kako stališče zavzame 
Francija. Ruska policija in pa kozaške po-
sadke so demonstracije, ki so se vršile pe 
raznih mestih, energično zatrte. 

Avstrija stoji na stališču, da je njen spor 
s Srbijo le njena zadeva, ki nikogar nič ne 
briga. Na istem stališču stoji tudi Nemči-
ja. Danes je nemški veleposlanik v Parizu 
dolgo konferiral s francosko vlado, enako 
nemški veleposlanik v Petrogradu. V 
Berlinu se je celo raznesla vest, da je nem-
ški poslanik v Petrogradu v jako ener-
gičnem tonu zahteval od ruske vlade po-
jasnila, kaj pravzaprav namerava Rusija. 
Nemški cesar, ki se je vrnil s svojega po-
tovanja po Severnem morju, je zopet od-
potoval iz Berlina na dopust. To se sma-
tra kot jako ugodno znamenje za medna-
rodni položaj in zvečer prevladuje splo-
šno optimistično razpoloženje. 

PelDžBl s Zemunu. 
DUNAJ, 30. (Izv.) Specijalni korespon-

dent »Neues Wieuer Tagblatta« poroča iz 
Zemuna: V mestu vladata popoln mir in 
red. Na donavskem obrežju se nahajajo 
srbske žene z otroci, ki ne morejo več čez 
Donavo v Bel grad. Otroci jokajo, ker so 
ločeni od svojih očetov, ki se že nahajajo 
v Srbiji. Med srbskimi ženami se nahaja 
tudi mnogo boljših dam, ki so se vrnile iz 
raznih kopališč in so sedaj brez vsakih 
sredstev. 

DUNAJ 28. (Kor.) »Fremdenblatt. pi-
še: Vojna je napovedana. Za narode Av-
stro - Ogrske ni bilo že več dni sem nika-
kega dvoma več, da je neizogibna in da 
vpoklicanci, ki hite pod zastave, gredo 
res v boj. da nam je sedaj res resno in da 
nas nič ne more več zadrževati, da ra-
bimo orožje proti sosedu, ki je postal naš 
naj zagrizene ji sovražnik. Ljudsko razpolo-
ženje, ki je izbruhnilo z vso silo, je dalo 
sklepu vladajoči svoje posvečen je. Ljud-
stvo ni poznalo ne omahovanja, ne malo-

RUM m M toffloiffie. 
PETROORAD, 29. (Kur.) Objavljen je 

bil sledeči uradni komunike: Mnogošte-
vilne patrijotičae manifestacije tekom zad-
njih dni, tako v Petrogradu, kakor v dru-
gih krajih države, dohnndrfrv da je našla 
trdna in mirna ruska politika v Širokih 
slojih prebivalstva močan odmev. Toda 
vlada upa. da izrazi ljudskega čustvova-
nja nikakor ne zavzemajo oblike sovraž-
nosti proti onim velesilam, s katerimi živi 
Rusija v mira in hoče tudi nespremenjeno 
živeti v mira. Črpajoč iz ljudskega duha 
moč in poživljajoč podložnike na mir, 
vstraja vlada na straži za Čast in dosto-
janstvo Rusije. 

VetesDe In n s t r t J s k o - s A s k o 
vojna. 

BERLIN, 29. (Izv.) »Berliner Tagblatt« 
poroča iz Petrograda: Naš korespondent 
je izvedel na oficijalnem ruskem mestu, 
da je morda v&ako uro pričakovati spo-
razuma glede konfliktnega vprašanja. 
Ruski zunanji minister je danes izjavil ve-
leposlanikom: Mi ne želimo vojne in ne 
dvomimo, da se bo Srbija končno uklonila 
avstrijskim zahtevam. 

DUNAJ, 29. (Izv.) V političnih krogih 
se jako živahno razpravlja o ruskem ofi-
cijoznem komunikeju (o katerem poroča-
mo na drugem mestu). Nota se glasi vse-
skozi miroljubno. Optimisti zatrjujejo, da 
je lokaliziranje vojne že doseženo. 

Med velesilami se vrti živahna izme-
njava mišk. Anglija vodi diskusijo s sta-
kšča, da je treba storiti v** tla bo srbsko-

Franceske mornsrniške uaje 
adpessdsne . 

DUNAJ 30. (Izv.) Listi poročajo iz Pariza : 
Mornariški šef, Boue de Lapevrer, je fran-
coske pomorsKe manevre, ki bi se morali 
pričeti včeraj, odpovedal in so dob li povelj-
niki vojnih ladij druga povelja. 

Cessr se vrne no Dunaj. 
DUNAJ, 29. (Kor.) »Korrespondenz 

Wiihelm« poroča: Z ozirom na sedanji 
položaj, se je odločil cesar, da prekine 
svoje bivanje v Išlu. Cesar pride dne 30. 
t m. v Penzing in odide odtod na grad 
Schonbrunn. 

DUNAJ, 29. (Kor.) O povratku cesarja 
na Dunaj, piše »Premdenblatt«: 2e v dru-
gič mora prekiniti cesar svoje bivanje v 
Išlu, kjer naj bi se po svojem okrevanju 
okrepčal. Kakor je Veličanstvo neposredno 
po atentatu v Sarajevu odšlo na Dunaj, 
tako stori cesar tudi sedaj, ko je napove-
dana vojna. Globok je vtisk, ki so ga na-
pravile cesarjeve besede v oklicu »Mojim 
narodom«. Enodušno so vsi narodi monar-
hije skupno s cesarjem mnenja, da se mo-
ra neznosnim izzivanjem napraviti konec. 
Navdušene manifestacije na Dunaju in v 
Budimpešti, kakor tudi po vseh deželah 
monarhije, dokazujejo vnovič, da se cesar 
s polno pravico zanaša na svoje narode, ki 
so se v vseh viharjih vedno zvesto zbirali 
okoli njegovega prestola in bili vedno 
pripravljeni, žrtvovati svoje življenje za 
Čast, velikost ia moč domovine. 

luski poslanik se preselil v 
Kntifljevae. 

DUN-J 30. (Izv.) Iz Belgrada se poroča, 
da se je ruski poslanik preselil Iz Belgrada 
v Kraguievac. 
Pehare na povratka v Pariz. 
DUENNKTRCHEN 29. (Kor.) Predsed-

nik francoske republike Poincare je prispel 
ob 7.15 semkaj in odpotoval takoj nato v 
Pariz, kamor dospe ob 1.15 popoldne. 

PARIZ 29. (Kor.) Predsednik Poincare 
je prispel ob 1.15 semkaj, kjer je bil spre-
jet z velikanskim navdušenjem. 

PARIZ 29. (Kor.) Predsednik Poincare 
je bil sprejet na kolodvoru od ministrov, 
ruskega veleposlanika Izvolskega in več 
drugih odličnih dostojanstvenikov. Na po-
tu v Elysee so mu priredili povsod veli-
kanske ovacije. 

AngleSkl ministrski svet 
LONDON 29. (Kor.) Današnja seja an-

gleškega ministrskega sveta je trajala dve 
ari. Mornariški minister Churchill, zunanji 
minister Grey In vojni minister Haldane 
so še po seji ostali dolgo časa pri ministr-
skem pBodMdniku Asnukau. Mod se jo mi-

nistrskega sveta le posetll francoski vele-
poslanik sira Greya In ja dolgo ž njln 
konferiral. 
Nemški poslanik v francoskem minfstr 

skem predsedstvu. 
PARIZ 29. (Kor.) Minister za pravosodje 

ki zastopa ministrskega predsednika je spre 
jel danes predpoldne nemškega poslanika 
barona Schoena. 

Na pomoč Rdečemu križu. 
DUNAJ 29. (Kor.) Listi priobčujejo oklic 

avstrijskega Rdečega križa, v katereir 
se poživlja prebivalstvo, naj priskoči nc 
pomoč z denarnimi sredstvi, obveziii ir 
jedili za ranjence in obolele vojake. Nad 
vojvoda Friderik je daroval za Rdeči kri> 
50.000 K. 

Zahvala armade budimpeštanskemu 
prebivalstva. 

BUDIMPEŠTA, 29. (Kor.) Zupan raz-
glaša po lepakih, da ga je komi poveljni.. 
naprosil, da sporoči ljudstvu globoko ču 
tečo zahvalo armade, kateri je ljudstvo v 
zadnjih spominskih dneh v tako polni me 
ir skazovalo svoje simpatije. 

Vsjno navdušenje v Eakcv in l 
ĆERNOVCI, 29. (Kor.) Glas o napove 

a vndiojni je zbudil med vsem prebival-
stvom veliko navdušenje. Velika ljuds!;:. 
množica je korakala v vznesenem razi;r 
loženju po mestu. Več sto glav brojeCu 
množica je sla, prepevaje cesarsko hunii 
pred palačo deželne vlade. Deželni prt. : 
sednik grof Meran je iz balkona nagove:": 
ljudstvo ter istemu izrazil svojo zadovci; 
nost na patrijotienem zadržanju. Svoj j 
vor je zaključil s »hoch« na Njega Velič:: i 
stvo. Množica je odkorakala potem pre 1 
vojašnico ter prirejala tu burne ovac . j 
oboroženi sili. 

V Serethu se je zbralo skoraj vse pre-
bivalstvo pred poslopjem, kjer se naha;j 
okrajno glavarstvo kjer je deputacija, i .t 
čelu ji župan, izrazila čute svoje udano 

Na Hrvatskem. 
ZAGREB 29. (Kor.) Povodom vojne iz-

povedi so se vršile danes velikanske r.i -
nifestacije. Zborni poveljnik baron K: . 
men, flml. Markotić in čete so bile živah -
no pozdravljene. 

Vse časopisje odobrava energični na^; -
Avstrije proti Srbiji. Tako pišejo opozi. 
jonalne »Narodne Novine«: Kakor vsi r.:i-
rodi, tako stoji tudi hrvatski narod zve 
na strani vladarja in monarhije. Hrvai 
narod si je dobro v svesti, da je treba :< 
pravično stvar zgrabiti za orožje. 

V podobnem smislu piše tudi unijonist 
ni »Jutranji list«. 

Koalicijski organ »Pokret« pripomir • 
da v energični in odločni akciji naše m -
narhije nikakor ne sme nastati kak o-:. 
mor. Z navdušenjem se zbirajo zvesti 
novi naroda okoli habsburškega presto! t 
Sme-li Srbija, pravi list, razvijati na ozei t 
lju monarhije velikosrbsko propagand.) 
ki stremi za tem, da bi se iztrgal monar-
hiji del ozemlja? Na to vprašanje mora; : 
odgovoriti vsi narodi z vso odločnosti : 
Ne in nikdar ne! Neomajno in vedno zve- -
ostane hrvatski narod za vse čase 
strani svojega presvitlega vladarja. 

Vsi listi odobravajo proglasitev obsed-
nega stanja. V časih, kakor sedaj, je p' 
trebno, da se vzdržita v deželi mir ln re i 
kakor tudi popolna svoboda postopanj 
armade v vsaki smeri. 

Patrijotlcne manifestacije po držauL 
DUNAJ 29. (Kor.) Kakor poroča »Neul> 

Wiener Tagblatt«, je odšla včeraj oki-,: 
5000 mož broječa množica pred palačo 
nadvojvode Friderika in zapela tamkaj c;. 
sarsko pesem. Neki mladenič je imel nag* 
vor na množico. Nadvojvoda se je pojas i 
na balkonu in je bil viharno aklamira:i 
Nadvojvoda se je priklonil množici na vsi 
strani. Na to so zapeli vnovič cesarsko 
himno. Tekom večera so se vršile ponov-
ne manifestacije pred vojnim ministr-
stvom. Na tisoče ljudi je hodilo po uliea i 
Vsakega oficirja so viharno pozdravlja!. 
Klici za cesarja, domovino in armado, km 
niso hoteli ponehati. Množica je pela ce-
sarsko himno, princ Evgenovo pesem i:-
Wacht am Rhein, nakar je odšla v spre-
vodu pred Schwarzenbergov spomenik, 
spomenik Marije Terezije in Deutschmei-
strov, kjer so se manifestacije ponovile 

IGLAVA, 29. (Kor.) Vže predsinočnjem 
so se vršile tu velike patrijotične maniie 
stacije. Množica je šla po ulicah pevaje 
pesem »princa Evgena«. Pred mestno pa-
lačo so peli cesarsko pesem. Zupan je imel 
domoljuben nagovor. Včeraj po objavlje 
nju vojne, ponovile so se manifestacije še 
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v večji meri. Do deset tisoč ljudi z godbo 
na čelu se je zbralo pred stanovanjem žu-
pana ter odkrite glave prepevalo cesarsko 
pesem. Zupan je vznešeno govoril o pa-
trijotizmu ter zaključil z vsklikom »Hoch« 
na Njega Veličanstvo, domovino in na za-
vezniške države." Množica je burno po-
zdravljala mimoidoče častnike in vojake, 
katerim so tudi metali cvetlice raz oken. 
Sprevod je nato šel pevaje patrijotične 
pesmi k glavni vojašnici, kjer so prirejali 
ovacije vojakom na oknu, a se le ponovil 
isti prizor zopet pred stanovanjem glavar-
ja m vojaškega poveljnika, kjer je vnovič 
zaorila cesarska pesem. Na vzklik pol-
kovnika Luttnerja »živela cesarju zvesta 
I glava« odgovarjala je tisočglava množi-
ca z vzklikanjem cesarju in armadi. Tako 
so se ponavljali patrijotični prizori pred 
drugimi kasarnami in pred stanovanjem 
domobranskega poveljnika. Slednjič se je 
vrnila množica k občinski hiši, kjer se je 
razšla prepevaje cesarsko pesem in vzkfi-
kaje Nemčiji in Italiji. 

SOLNOURAD 29. (Kor.) Deželni odbor 
kronovine Solnograške je poslal na vsa 
županstva v deželi okrožnico, v kateri se 
naglaša sedanji resni položaj, ter povdar-
ja, da avstrijski narodi zaupno gledajo na 
močno in zvesto našo vojsko ter zaupajo 
v boga vsemogočnega v pravičnem boju, 
ki ga mora izvojevati naš cesar. V različ-
nih krajih kronovine kakor tudi v dežel-
nem glavnem mestu samem se dnevno po-
navljajo patrijotične manifestacije. V ko-
pališčih »Bad Gastein« in »Mof Gastein« 
se takisto dnevno pri različnih prilikah do-
gajajo manifestacije. 

Promet dunaiske borze ustavljen. 
D U N A J , 29 . (Kot.) Borzna komora Se 

sklenila danes, da ustavi do nadaljnega 
borzni promet. 
Manifestacije v dunajski borzni komori. 

DUNAJ 29. (Kor.) V današnji plenarni seji 
dunajske borzne komore je imel predsednik 
Leopold pl. Lieb^n navdušen nagovor, v 
katerem j? izvajal, da gre v tej vojni za pra-
mce države, za bodočnost monarhije. De-
luj mo vsi sl ožno, da izide domovina močna 
in silna iz teh uscdepolnih časov. Nagovor 
je bil sprejet z navdušenimi hoch-klici. 

Bančni posli . 
KRAKOVO 29. (Kor) Danes se je vršila 

tu konferenca voditeljev tukajšnjih institutov, 
na kateri so konstatirali, da ni beležiti nika-
kili znakov, ki bi kazali na prekinjenie nor-
malnega poteka bančnih poslov. Finančni 
zavodi imajo mnogo nade, da vzlic seda-
njemu polit čnemu položaju ne bo gospo-
darsko življenje Galicije izpostavljeno nika-
kim stresi jajem. 

Spopadi na barcelonski borzi. 
BARCELONA 28. (Kor.) Ko se je včeraj 

borza odprla, je prišlo med udeležniki do 
kričečih prepirov in dejanskih spopadov. 
Vsled posredovanja borznega sindikata je 
vlada sklenila danes borzo zapreti. 

Cariška borza. 
CURIH 27. (Kor.) Tvrdke curiške efek-

tne borze so sklenile, da danes ne bodejo 
obdržavale borze. Glede jutrajšnjega dne, 
se v tem pogledu ni ničesar še sklenilo. 

Vtis vojne napovedi v Nemčiji. 
BERLIN 28. (Kor.) Vest o vojni napove-

di je dospela semkaj ob 7 zvečer in je bi-
la z navdušenjem sprejeta. Po glavnih 
ulicah so valovile velikanske množice 
ljudstva. 

Vtis volne napovedi v Ameriki 
NEWYORK, 29. (Kor.) Vojna napoved 

Avstrije Srbiji je izzvala na tukajšnji žitni 
borzi velikansko vznemirjenje. Prišlo je 
do nepopisnih prizorov, ki ostanejo goto-
vo še dolgo v spominu. Najstarejši borzni 
člani so izjavili, da takega razburjenja ni 
bilo že od leta 189S. Na kavinem trgu so 
padle cene za 47 do 48 točk, na trgu za 
volno pa za 35 do 30 točk. 

Manifestacije v Berlinu. 
BEROLIN 29. (Kor.) V včerajšnjih večer-

nih u rah so se ponavljale Avstriji prijazne 
man iesta ije, ki se jih je udeležila množica 
več tisoče v, največ dijakov. 

Pastirski list kardinala Piffla. 
DUNAJ 29. (Kor.) Listi razglaašajo da-

nes pastirski list dunajskega kardinala 
knezonadškoia dr. Piftla, ki vsebuje celo 
vrsto cerkvenih odredb ter dokazuje, da 
so se nad našo domovino zgrnili težki 
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VII. 
Pirati na reki Seini postajajo čednostni. 

Ko je Tancred odšel od vojvode Laro-
che-Lambert, je za povedal kočijažu, naj 
ga popelje k ju ve lir ju Bohnerju, ki ga |e 
proces radi ovratnice kraljice Marije An-
tonije nekoliko let pozneje napravil tako 
slavnega. 

Bohmer je bil navaden dobavatelj mar-
kija d' Merouville in vojvodinje pL Ran-
dan. Tancred je nameraval restavrirati 
okov zapestnice, ali če bi bilo potrebno; 
ga dati prenoviti popolnoma. 

Potem jo je hotel skrivoma položiti na 
toaletno mizo svoje soproge in se radova-
ti i:a presenečenju in veselju mlade žene, 
v trenotku, ko uzre zapestnico, o kateri 
je mislila, da je izgubljena za vedno. 

Markiz ni našel juvelirja doma. Bohmer 
Je — pozvan od Dauphine (soproge naj-* 
starejšega kraljevega sinu) — odpotoval1 

dnevi skušnje ter da se Je miroljubnemu 
cesarju potisnilo šiloma orožje v roke. 
Kje bi bil še kdo, nadaljuje pastirski Ust, 
ki bi v očigled vednim zabavljanjem od 
strani države, ki se je na podstavi »ogla-
šujoč ih zaključkov preiskave ne more o-
prostiti od sokrivde vnebo vpijočega u-
mora v Sarajevu mogel ostati hladnokr-
ven? Kdo bi se našel med nami, ki bi ae 
bil popolnoma prepričan o pravičnosti in 
potrebi volne, ki so Jo usilifi miroljubnemu 
cesarju? V potnem zasipanju na pravično 
zadevo domovine gredo naši sinovi in 
bratje v bo). 

Mirovni kongres odpovedan. 
DUNAJ 29. (Kor.) Za 15.—20. septem-

bra na Dunaju sklicani svetovni mirovni 
kongres. Je bil odpovedan. 

Pomožna akcija gospejnega društva. 
DUNAJ 29. (Kor.) Predsedstvo držav-

ne organizacije gospejnega društva Je bilo 
danes dopoldne sprejeto v notranjem mini-
strstvu, kjer so se vršila posvetovanja gle-
de organizacije splošne pomožne akcije 
za vojno. Danes, na prvi dim pomožne ak-
cije, se Je priglasilo i e na stotine žensk. 
Dunajske banke so za pomožno akcijo dr-
žavne organizacije otvorile konto, na ka-
terega prihajajo darovi. Iz vseh mest pri-
hajajo pisma z znamkami kot malimi pri-
spevki. 

sama brzojavila ministrskemu predsedni-
ku Venizelosu, da naj ostane v Monako-
vem, ker ako se stanje zboljŠa. bi velild 
vezir odpotoval lahko že 1. avgusta. Vse-
kako pa se vendar ne ve, da H Je brzojavka 
dospela v Monakovo za časa, ko Je bil Ve-
nizelos še tam. 

BERLIN, 28. (Kor.) Državni kancelar 
Bethmann-Hollweg Je sprejel danes po-
poldne angleškega veleposlanika. 

Srbska skupščina. 
RIM, 28. (Kor.) »Agenzia Štefani« po-

roča z Niša dne 27. t m.: Za danes skli-
cana srbska skupščina se ni mogla vršiti, 
ker je bila nesklepčna. Poštne in brzojav-
ne zveze so prekinjene. Prestolonaslednik-
regent še ni prispel v Niš. V deželi vlada 
mir. 

DemlsOa n lzozemskia i R d r j e v . 
RIM 29. (Kor.) Agenzia Štefani- poroča 

iz Drača z dne 28. t m. ob 10 dopoldne : 
Danes zjutraj so se podali oficirji nizo-

zemske ekspedicije v Albaniji h knezu Vi-
ljemu in so mu razložili, da jim ni mogotV 
izvesti naročene jim naloge. Knez si je pri-
držal odločitev. Govori se, da so nizozem-
ski oficirji podali mednarodni kontrolni ko-
misiji svojo demisijo. Mufid bej Je bil ime-
novan za poslanika v Rimu. 

Turhkan paša odpotoval v Drač. 
DUNAJ 29. (Kor.) Albanski ministrski 

predsednik Turkhan paša Je odpotoval 
včeraj v Drač. 

Po procesu CaHlau*. 
PARIZ 28. (Kor.) Demonstracije, tičoče 

se razprave Caiiiaux ter zunanjega polo-
žaja, se nadaljujejo, vendar niso resne. 
Policija Je morala večkrat poseči vmes 
ter razgnati množico. Več oseb Je bilo 
zaprtih. Mem temi sta tudi šoova pesnika 
Edmunda Rostand. 

PARIZ 29. (Kor.) Ko se Je razglasila 
razsodba glede oprostitve gospe Cail-
lanx Je prišlo pred jnstično palačo in pre-
fekturo do izgredov, naperjenih proti 
Caillauu. Oddelek demonstrantov, ki Je 
z »Action fracaise« v bližnjih stikih. Je iz-
ustil različne grozilne klice. Med stražarji 
in demonstranti Je prišlo do precej ljutih 
spopadov. Demonstranti so bili slednjič 
razgnani, vendar so se vedno zopet zbrali 
po glavnih ulicah. V bližini Rue de Ri-
chelieu Je bilo zbranih več udov »Action 
francaise«. Policija je zadela tu na hnd 
upor. Demonstranti so tudi streljali. Na 
to je odgovorila tudi policija s streli. Obo-
jestransko je bilo več ranjenih. 

PARIZ 28. (Kor.) Zvečer je bilo na bu-
levardih zelo živahno. Pred uredništvi ča-
sopisov so bile zbrane nebrojne množice, 
ki so pričakovale raglasitev razsodbe 
Caillaux. Ko se je ista razglasila, je mno-
žica živahno komentirala oprostitev. Ta-
kisto se je množica zelo zanimala za sta-
nje zunanjega položaja. Ob l i uri po-
noči je prišlo v bližini Rue Richelieu do 
malega spopada. Republikanska garda je 
spraznila bulevarde. 
Sestanek med velikim veziriem In Venl-

CARIGRAD 28. (Kor.) V tukajšnjih di-
plomatičnih grških krogih se zatrjuje, da se 
veliki vezir z ministrskim predsednikom 
Venizelosom snide takoj, ko se zunanje 
politiško stanje zboijša. Na željo merodaj-
nih turških državnikov, da je grška vlada 

zjutraj v Versailles in se Je imel povrni-
ti še le čez dva dni. 

Tancred Je razjasnil prvemu posamič-
niku namen svojega obiska in je ostavi! 
tam zapestnico s priporočilom, naj se to 
delo izvrši z največjo naglico. 

•Storimo, kar bomo mogli, da izpol-
nimo Željo gospoda markiza«. Je odgovo-
ril mladi mož, »vendar pa bo pri vsej vne-
mi naših delavcev trebalo najmanje štiri-
najst dni«. 

»Dobro, ali ne dnljr«. 
»Gospod markiz, se more zanašati mm 

našo točnost. Cim bo poprava dovršena, 
mi bo v čast, da sam 
co gospoda mark iju«. 

Tancred ie razmišljal 
potem je odgovoril: 

»Prosim vas, ne storite tega; pridrtite 
zapestnico, pridem ponjo v štirinajstih 
dneh«. 

»Dobro, gospod marki, na vašo uslugo 
sem«. 

Gospod d' Herouville Je ostavil Bčh-
merjev atelje in se povrnil v Rue St. Do-
mmifiar 

Med dogodki, opisanimi v zadnjih po-
glavjih, Je temna zima pobegnila in Je od-

Avstrfefcl k 
DUNAJ 29. (Kor.) Avstro-ogrski konzul 

v Belgradu dr. Jurij Ademkiewicz je do-
spel danes semkaj 

BEROLIN 28. (Kor.) Prestolonaslednik 
Friderik Viljem dospe jutri iz Potsdama 
sem ter se nastane v mramorni palači. 

Nesreča v 
KASSEL 29. (Kor.) Listi poročajo iz 

Kraje, da se je v kalijskih rudokopih 
»Kraja II.« dogodila dinamitna eksplozija. 
Ponesrečilo je 12 rudarjev. 

V Maroku. 
PARIZ 29. (Kor.) Agencija Havas po-

roča iz Rabata: Dne 26. t. m. je imel odde-
lek Oourands v bitki 56 mrtvih in 90 ra-
njenih. Od mrtvih Je bilo 20 Evropejcev, 
od ranjenih pa 37. 

Domače vesti. 
Od danes naprej bo izhajala »Edinost« 

tudi popoldne In sicer ob 5Vi. Naročniki 
dobe popoldansko izdajo brezplačno, »ku-
pao z glavnim Ustom. 

Nove naročnike našega Usta opozarja-
da m 

Strahovite tamJšljotine raznašajo o na-
ših voditeljih in drugih znanejših naših o -
sebah nekateri ljudje po Trstu in to s prav 
očitnim namenom, da bi očrnili te naše 
ljudi pred svetom in to zlasti pri oblastih, 
ker jim podtikajo zločinska mišljenja in 
dejanja, vsled katerih naj bi ie bile obla-
sti postopale proti njim. Tako trosijo po 
mestu vesti, da so bili aretirani dr. Gre-
gorin, dr. Sla vik, dr. Wilfan, dr. Mandič 
in drugi Dr. Ryb*f da je pobegniL V Na-
rodnem domu da so naši bombe in da so 
zaradi tega oblastveno zaprli Narodni dom. 
Taka dobna obrekovanja trosijo o nas in 
naših voditeljih, dasiravno trositelji teh ve-
sti vedo prav dobro, da na vseh teh ve-
steh ni niti pičice resnice. Masa seveda 
verjame vse to in že vzklika samega ve-
selja, da so »kaporioni ščavov« v zapo-
ru. In Ndno«! tržaških Slovencev In nji-
hovih voditeljev je vendar tako čista, 

da naš cesar nima vdanej-
! V dokaz, kako silno lahko-

verni so tržaški Italijani, kadar gie za to, 
da bi očrnffi nas Slovence, naj navedemo 
vest, ki se je te dni raznašala med itali-
janskim svetom in to celo med mteftgenco. 
Govorilo se je z vso prepričevaln»*tj©, 
da je bU te dni srbski kralj Peter preob-
lečen v Trstu in je z balkona Narodnega 
doma gledal in i td v Trstu se nahajajoče 
naše vojaštvo. Ali si Je mogoče misliti kaj 
bedastejšega?! In Italijani vendar razna-
šajo take vnebovpifoče neumne vesti in 
lih celo tudi — verjamejo! Tu pač res ne 
moremo reči drugega, nego da jih pomi-
lujemo, in to tembolj, ko ob vsaki priliki 
vežejo z vzklikom »Evviva TAustria!« 
tudi vzklik »Abbasso i s'ciavi«, naperjen 

vel seboj mraz in vihar. Začel je jasni me-
sec april; pomlad se je zglasila zgodaj. 
Prve cvetlice so odpirale čašice, na sma-
ragdnobarvani preprogi sveže vzklili tra-
ti; grmovja so izročala svoje uovo nasta-
jajoče cvetje vzduhu toplega pomladanje-
ga ozračja; m kali velikih dreves, nape-
te po šokih, so razpokaie. 

Vemo že, da ie Pavlina za svojim sopro-
gom in otroci najbolj ljubila življenje na 
deželi; pa In otroka, Pavel in Armaod, sta 
smatrala i »obodni neontrlrni prostor in 
beganje pogoadu in polju za ideal popolne 
srefie. 

Ne smemo se tovni čuditi, da Je M one-
ga istega dne, ko Je Tancred sHifcil juve-
lirja Bdhmerja ter predlani Pavlini in 
Matildi, naj bi šli v grad Port-Mart? m naj 
bi se tam namestfli, dokler se ne povrne 
grof Rieua, ta predlog sprejet a 
skim entuzijazmom. 

Odpotovali so takoj _ 
aopet zgra-

dil in gospa d* Herouvflle je bfla srečna, 
da ni ob svojem prihodu v Port-Marly. 

U b i in 
jriletn 

V krajini je vlndal 
M 

proti tistim, ki gredo prav sedaj v krvavi 
boj za Avstrijo, za njenega cesarja, za nje-
no čast in slavo! Tak resen trenutek zlo-
rabljati za take napade na cesarju in dr-
žavi zvesto vdane slovenske državljane, 
to, mislimo, pač ne gre! In povemo kar 
naravnost, da Italijani, vežoč ta dva vz-
klika, pač ne delajo časti Avstriji! 

Ne dvigajte vlog! Izšla je nastopna vlad-
na objava: S deč po opazovanjih pri du-
najskih denarnih zavodih sploh In pri hra-
nilnicah še (posebej, se razvija promet z 
vlogami na povsem navaden način. Pri ne-
katerih zavodih se Je pač preko navadne 
mere zahtevalo vloge, ali ta pojava je na 
eni strani v zvezi s predstoječim terminom 
trn plačevanje najemnin, na drugi pa z od-
hajanjem v vojaško službo. Nikjer pa ni 
opažati kakega vznemirjanja štedečega ob-
činstva. To je razveseljivo znamtnje, ker 
kaže, da so izkustva zadnjih kritičnih let 
utrdila v prebivalstvu prepričanje, da so 
hranilnice povsem važna zavetišča za 
njihovi opravi poveijeno ljudsko premo-
ženje In da se je splošno utrdilo nazlra-
nje o nedotakljivosti denarnih vlog v 
vojnih časih. Vlagatelji tudi nimajo v res-
nici prav nobenega povoda za rfvigtmr 
vlog k hranilnic In se ne morejo sami bcftj* 
zavarovati pred izgubo svojih prihranke-*, 
nego s tem, da puitqo svoj denar v hra-
nilnicah. — Naj hna vendar vsakdo prerf 
očmi. da Je vlogam hranitelje v zagotorije?* 
najširša varnost po lastnem premoženju hra-
nilnice, potem po nje popolnoma fundiranih 
zahtevah In slednjič s kapitalno močjo ga-
rancijskih občin, U sloje za večino hranilnic 
te pced dvema letoma se Je opozaijalo, da 
morajo pod državnim nadzorstvom stoječe 
hranilnice poverjene Jim vloge nalagati na 
popolnoma varen način in da je nedovoljeno 
posezanje po prihrankih ljudstva absolutno 
nemožno že po naravi aktivnih kupčij. Že 
po treznem uvaževanju, da naj ved del 
vlog ne sme ležati v hranilnicah v go-
tovem, izhaja neutemeljenost morebitnih 
bojazni, da bi m<̂ gia država v potrebi 
denaria v vojnem času poseči po vlogah v 
hranilnicah in jih porabljati za svoje namene. 
Tako ni za prebi- atstvo na nobeno stran po-
voda, da bi bilo v skrbeh za svoj denar. 
Seveda ni izključeno, da vojno stanje, v ka-
erem se nah?f& monarhija v tem trenotku, 
dozori najbolj fantastične govorice, in da bodo 
morda brezvestne, vsaki odgovornosti odse-
z-ijoče se osebe proizkušale radi lastne ko-
risti trositi zlobne govor ce, ki delujejo na 
bojazljive duše, V polni zavesti, odgovorno-
sti za vestno informacijo javnosti treba to-
rej svariti, naj se hranitelji ne dado zavesti 
po kaki struji bojazui ali agitaciji, ki bi na 
nespameten ali celo brezvesten način sveto-
vala dviganje vlog iz hranilnic in drugih de-
narnih zavodov, ki so istotako podali dokaze 
o varni fundaciji in likviditeti; in v lastnem 
njega interesu treba prebivalstvu najnuj-
neje priporočati, naj ohrani treznost In 
mirno kri t 

Olajšave za kupčtyskl promet. Mini-
strstvo za trgovino Je brzojavno naložilo 
vsem deželnim oblast m, naj — v kolikor 
se ni še zgodilo — dovoljujejo vse zakonito 
možne olajšave kupčijskega prometu glede 
zapiranja trgovin in nedeljskega počitka, po-
sebno ori tnzovski obrti. 

Nenadna smrt Mornarja Dominika 
Brimši, starega 66 let, ukrcanega na ladji 
Stadion je včeraj popoldne zadela srčna 
kap ter je kmaJu nato zdihnil. Zdravnik, 
poklican z zdravniške postaje, je konsta-
viral smrt, nakar so truplo odpeljali v mrt-
vašnico k sv. Justu. 

Odhod 32. madžarskega pešpolka Iz 
Trsta. Okoli polnoči je odšel tukajšnji 32. 
madž&tski pešpolk z zastavo in godbo na 
celu, spremljan od velikanske množice, 
poine navdušenja, na južni kolodvor, od-
koder se je takoj odpeljal. 

Posledica vojne. Ena najhujših in za 
revne sloje najtežfih posledic vojne, bo 
podraženje življenskih potrebščin. In to 
podraženje se je pojavilo takoj prve dni 
moDilizacije. Najprej >o se podražili vrtni 
pridelki, zelenjad. Paradižniki na primer, 
so bili Še v soboto po 12 vinarjev kg, a že 
v pondeljek so se podražili za 8 vinarjev 

ne o požarih. Niti najmanji rop, bodi na 
odprti cesti, ne na stanovanju, ni razbur-
jal duhov v zadnjem Času. Nevidna banda, 
ki je v minolem letu razširjala na bregovih 
Se ine strah in pustošenje, je gotovo zapu-
stila to okolico^ ker ni z nobenim zločinom 
ovajala svoje navzočnosti Na kratko: bo-
jazljivi kmetje so dobivali novega pogu-
ma in so si upali brez posebnega strahu 
celo po soinčnem zahodu iz svojih hiš. 

Ali ni ta navidezna podobnost pomenja-
la varljivi mir pred hudo uro. 

Ah so banditje Joel Macquarta, ti sta-
novalci rdečega mlina, res zapustili svo-
ja skrivafišča? 

Varnost ki so ae Id udaja li ljudje iz Bon-
Port-Maririja in okolice. Je bila, žal, sle-
parska. Rdeči mlin je .bil bolj, nego kcU& 
poln grozljivih gostov in pirati Se ine niso 
wwHH na to, da bi se izpreobrnili in da 
bi se z neomadeževanim žuganjem v bo-
dočnosti pokoriti za svoio krvavo pro-
šlost. 

Sicer aiso dajali ti malopridneži nflea-
kega znaka življenja od sebe; vedli so se 
navidezno pošteni ljudje m zdelo se je, ka-
kor dn bi imeli le ta namen, da bi se poza-
bilo nanje, kar se jim je tadl iaviatoo po-
srečilo. 

kg. Najobčutnejše bo pa podraženje kruha 
in mesa: kruh se je že včeraj podražil za 
30%, a to podraženje doseže v kratkem 
času gotovo 50%. Goveje meso se je tudi 
že včeraj podražilo za 16 stotmk pri kg, 
a telečje meso za celih 30 do 40 stotink pri 
kg.; pričakuje se pa, da se jutri, to je v pe-
tek, zopet občutno podraži. In to bo trajalo, 
dokler se ne organizira uvoz goveje živine 
iz Italije. Podraženje mesa je namreč na-
stalo vsled dejstva, da so zaprte meje za 
uvoz goveje živine iz Dalmacije, Bosne-
Hercegovine in Hrvatske, iz katerih dežel 
je Trst izključno zajemal potrebni konti-
gent goveje živine. Včeraj se je pa otvorila 
meja za govejo živino iz Italije. S tem pa 
še ni rečeno, da bo meso ceneje: o tem ni 
mogoče trditi še nič gotovega. Na vsak na-
čin bo pa s tem poskrbljeno, da vsaj ne bo 
manjkalo mesa, kakor ga primanjkuje te 
dni: mesnice, ki so običajno razpečavale 
po dva vola, so dobile včeraj komaj polo-
vico vola. — Naj omenimo še krompir, ki 
*:e je podražil za celih 50%. — Druga po-
sledica vojne je ta, da ni več zajamčena 
pisemska tajnost. To je sicer stopilo v ve-
ljavo tako] s proglašenjem mobilizacije in 
mi smo tudi to povedali. Ce je torej kdo 
že dobil, ali Če bi dobil v prihodnje od pis-
monoša pismo, ki je bilo že prej odprto, 
naj se temu ne čudi. Policijska oblast ima 
namreč v takih izrednih dobah pravico 
odpreti katerosibodi pismo in prečitati 
njega vsebino. Pisma, ki jih odpre policij-
sko ravnateljstvo, se zopet zapro z dve-
ma papirjema, na katerih je pečat: »K. k. 
Polizei Direktion«, a na kuverti je napi-
samo: »Staatspolizeilich eroffnet«. — 
Glede poštne službe moramo še povedati, 
da je moralo poštno ravnateljstvo službo 
precej omejiti, ker je bilo pozvanih pod 
orožje kakih 130 poštnih uradnikov in u-
službencev: vsled tega bodo pismonoši 
raznašali pisma ne več po štirikrat, am-
pak le po dvakrat na dan. Dostavljanje po-
štnih paketov se bo vršilo pa le enkrat, me-
sto dvakrat na dan. — Neko drugo posledi-
co nam je še omeniti, a ta ni tako žalostne 
naravi, kakor druge. Mnogi od onih, ki so 
bili pozvani pod orožje, so namreč živeli z 
izvoljeno žensko v takozvanem divjem za-
konu, in ti so hoteli pred odhodom urediti 
to razmerje zakonitim potom. Mnogi so 
tudi imeli zaročenke v blagoslovljenem 
stanu, in tudi ti so pred odhodom stopili 
s svojo izvoljenko pred oltar, da so tako 
dali svoje ime njej in otroku, ki ima priti 
na svet. Vsled tega se je te dni sklenilo 
mnogo porok. 

Učiteljsko društvo za Trst In okolico 
javlja svojim čmanom, da so razpisana na 
okoliških šolah sledeča učiteljska mesta: 

1. Voditeljsko mesto na šoli v Gropadi, 
oziroma 

2. voditeljsko mesto na kaki drugi me-
stni okol. šoli, 

3. mesto definitivnega učitelja, 
4. mesto podučitelja. 
Konkurz je odprt do 13. avgusta 1.1. Več 

je razvidno iz specijelnega cirkulara, ki je 
na razpolago pri vseh šolskih vodstvih. 

Tajnik. 
Zračenje predorov na alpskih železni-

cah. Dne 18. julija se je izvršila komisijo-
nelna po skušnja zračnih naprav predora 
Bukovo med postajama Hudajužna In Gra-
hovo proge Jesenice-Ttst s skrajno ugodnim 
uspehom In se Je naprava na to oddala ta-
koj stalnemu obratn. Od tvrdke R. Dinnen-
dahl Kumstwerker-Hfitte pri Strelah izdelano 
vetr lo goni močni gorkotni motor sistema 
Diesel, tovarne strojev iz Leobersdorfa, in 
pritiska zrak v silnih množinah približno 
10.000 kubičnih metrov v minuti v predor, 
s Čemer se odpravljajo mučni plini dima v 
kratkem času in se vsakemu vlaku, ki vozi 
skozi predor, dovaža sveži zrak. Zračna na-
prava tvori imenitno ugodnost za potujoče 
občinstvo, ravnatako nič manjšo dobroto za 
železniško osobje, ki vozi vsak dan skozi 
predor, ali je zaposleno v njem, in ki je 
bilo izpostavljeno neizogibnim mukam dima. 
Zračna naprava predora Bukove je na progi 
Jesenice-Trst prvi korak za odstranitev 
splošno tožene muke dima v dolgih predo-
rih, katerim bodo kmalu sledile že v delu 
nahaiajoče zračne naprave Openskega in 
predora RevokeLIa. 

Velika nemška križarka Goeben je vče-
raj zjutraj ob 4. pop. priplula iz Portorose 
v naše pristanišče. Oddala je običajne po-
zdravne strele, na katere je odgovorila ba-
terja pri svedljniku. 

Nista kradla. Javili smo, da so bili dne 
11. julija težaki Friderik Obat, Anton Dia-
na in Emil Randich aretirani, ker so bili 

Povod tej popolni izpreobrnitvi v njiho-
vih življenskih navadah je bil ta-le: Baron 
de Lascars je v minoti jeseni in na večer 
pred dnevom, ko je hotel odpotovati v Pa-
riz, da bi si tam nadel ime in individual-
nost vikom ta de Cavaroc in da bi izvršil 
svoje sramotne, po nas že opisane načrte, 
zbral v veliki dvorani rdečega mlina okol* 
sebe vse svoje pirate in jim je po tečni ve-
čerji izpregovoril takole: 

»Jutri, tovariši, se ločim od vas.« 
Mrmranje začudenja, neodobravanja, 

skoro opora, je prekinilo govornika, ki pa 
je nadaljeval naglo: 

»Zapuščam vas, ali le v namen, da bolje 
Čuvam vaše interese in da si za bližnji čas 
zagotovimo gotove vspehe in velikanski 
dobiček. Moje misli vstanejo sicer pri vas, 
ne preneham, čuvati nad vami, za to vam 
dam dokaz že sedaj.« 

»Najprej oddajam za čas svoje odsot-
nosti poročniku Liseronu najvišjo avtori-
teto. On pozna mojo voljo, njemu pover-
jara nalogo, da uveljavlja to voljo in zau-
kazujem vam, da se mu pokorite, kakor 
se pokorite meni samemu. Ali sprejmete 
Lestrona za stotnikovega namestnika? 

(DaBe.) 
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osumljeni neke tatvine v gostilni na ScaJa 
santa št. 2U. Sedaj pa so jih izpustili na 
svobodo, ker ni preiskava ničesar doka-
zala, kar bi jih obremenjevalo. 

Tarkhan paša v Trstu. Včeraj predpofdne 

C dospel v Trst z dospel v Trst s brao v U 
xn južne ieleznfce albanski ministrski pred-

sednik Turkhan paša. Nastanil se je v Ezcel-
sk>r-Paiace hotelu. 

Krvav pretep. Predsiaočnjim je bfl are-
ton f!4etal Ivan Ivica, doma k Sinja a 

tu v affci Montazza i t 2. Aretiran 
bi ' pa zalo, ker je v pretepu trikrat rami 

do krvi mornarja Prana TMao. 
Žepni tat. Na zahtevo Avgusta Schftfierja 

•e bil včeraj aretiran 44 lemi zidar Ivan 
Bomba, doma iz Štezije in stanujoč tu v ul. 
Nuova Št 49. Schaffer ga je dal aretirati 
zato, ker mu je Bomba ukradel mošnjiček, 
v ka'erem je imel 12 K denarja. 

Koalicijska pravico ln n]e po-
litični momenti. 

Pred letom 1699 je bilo na Francoskem 
Sest različnih socialističnih strank, ki so 
se medsebojno neprestano preganjale. — 
Indipendenti, Brusisti, (imenovani Zveza 
socialističnih delavcev, Fćdćration des 
traivailleurs socialistes) Alemanisti, Feje-
tisti, Blankisti, (Socijalnorevolucijonarna 
stranka = Partie socialiste rćvolution-
naire) in Gesdisti — (Francoska delavska 
stranka = Partie ouvier francais). V tem 
letu so se združile vse pod imenom Comi-
tć gćnerai. pa Zveza je trpela le eno leto 
in 19U1 vidimo zopet troje strank: Indipen-
denti in Brusisti združeni pod Parti socia-
liste francais (P. S. fr.), Alemanisti in v 
Parti socialiste de France (P. S. de Fr.) 
združene Fejetiste, Blankiste in Gediste. 
Slednja je zastopala revolucionarni orto-
d*<ksizem po Marxu. Leta 1905 so se zdru-
žile te tri stranke pod imenom Stranka so-
cialist' iv, francoski odsek Internacionale 
(Partie socialiste, sectiou francaise de T 
Internationale ouvrićre); le en del P. S. 
fr. se ni hotel združiti in tvori danes samo-
stojno radikalno krilo pod imenom Neod-
visni. 

Pri tako zamotanih in divergujočih 
strankah, ki hočejo zastopati vse isto misel 
socijalizma, je naravno, da so prišle tudi 
strokovne organizacije — če so hotele sle-
diti izgledu drugih držav in se priklopiti 
več a!i n:anj socijalistom — v zadrego, če 
se jim je bilo odločiti, za katero naj gredo. 
Kak r smo opazili, n. pr. v Nemčiji, da se 
bliža strokovni organizaciji stranka in jo 
snubi v svoje namene, tako se je zgodilo 
tudi v Franciji. Vse frakcije so se medse-
bojno potegovale za strokovne organiza-
cije, ki so se pod takimi razmerami mora-
le razcepiti tudi same v več struj, če so 
se udale strankam. 

Do leta 1895 imamo v Franciji dvoje ve-
bkih central strokovnih organizacij: v eni 
dominirajo komunisti in Gedisti; to je bila 
Deželna zveza delavskih sindikatov = Fe-
deration national des syndicats ouvriers. 
V drugi vladajo Brusisti in Alemanisti; to 
je Zveza delavskih borz = Fćdćration des 
bourses du travail). Socialno-revolucijo-
narni Blankisti niso imeli sedeža v nobe-
nem sindikatu. 

Zgodilo se je leta 1891, da je sklenil med-
narodni strokovni kongres v Bruslju, da se 
ima ustanoviti za vsako deželo posebno 
delavsko tajništvo. Za ta sklep se na Fran-
coske nihče ni zmenil; zato so se ga lotili 
štiri leta kasneje Blankisti in ustanovili 
— kar je bilo izprva sevć le platoničnega 
pomena — Splošno delavsko zvezo = 
(Confedćration genćral du Travail, C. O. 
1.). S spretno taktiko se jim je posrečilo, 
da so sčasoma obe centrali najprej zbli-
žali. p"tem pa v svoji Zvezi združili tako, 
da obstoji danes na Francoskem le ena 
centrala (C. G. T.), ki sestoji iz dveh od-
sekov: Komitč delavskih borz*) in komite 
deželne zveze sindikatov. 

S tem ie zavel v delavske strokovne or-
ganizacije popolnoma nov duh. Dočim so 
prej vsaka po svoji previdnosti posegale 
v politično življenje po tej ali oni stranki 
in so skušale potom njih uresničiti svoje 
gospodarske težnje, predvsem osemurni 
delavni čas, so nastopili sedaj popolnoma 
novo pot. 

Blankisti so prinesli svoj revolucio-
larno-socijalistični duh v sindikate: kot 
propagatorji straktnega Marxizma —, ki 
priporoča neizprosen boj kot edino sred-
stvo, da se reši delavec posledic moder-
lega kapitalizma strogo v Marxovem 
smislu, da pride rešitev delavcu le po njem 
>a:nem. ki zavrača vsak kompromis, ki 
bi zatemnil razredno razliko med prole-
tarijatom in drugimi stanovi —, so bili 
Blankisti od nekdaj odločni nasprotniki 
parlamentarizma. Pobijali so druge socija-
liste, ki so postali ministri, ali pomagali 
vladi na kak drug način; očitali so jim, da 
30 stem izdali svoj socializem. Njih tak-
tika se je glasila: z nikomur sklepati pre-
mirja. boi in samo boj na celi črti. 

Mnogo B lan k isto v se je priklopilo sčaso-
ma svojim nekdanjim nasprotnikom in po-
stali so sami parlamentarci. Toda en del 
je dosledno vztrajal na svoiem ekskluziv-
ne m stališču in francoski socialistični sin-
dikati stoje danes s svojo taktiko v odloč-
nem nasprotstvu s socija listič no stranko, 
Icj je član vladnega bloka v parlamentu. 

Tudi francoska socijalistična stranka 
postavlja kot končni cilj osvoboditev de-
lavskega stanu, a tega pričakuje samo po-
tom parlamentarnega delovanja, bodi, da 
ê približuje temu cilju etapo za etapo, s 

tem. da podpira vlado v njenem socialno-
p«»lifičnem stremljenju, kakor dela njih re-
f» rrrrstićna struja (nekako v zmislu nem-
ških in avstrijskih revizionistov), bodi, da 
si h «:ejo osvojiti vlado potom revolucijo-
nira lia. kakor upa njih revolucijonarna 
frak :ija v parlamentu. 

BmvL 
— Za ubogo Slovenko, mater petero otrok, 

Id ima moža že dlje časa v bolnišnici, da-
ruje neimenovan iz gornjega Rojana 1 K, 
njegov brat 40 vin., neimenovnaa oseba iz 
Štorklje 50 vin. in hotelir g. Bleha 10 K. 

I Z M f t t 
Ne razburjate ae po 

Takoj po razglašeni 
nekateri dvigniti vse svoje uloge po 
nicah. Čisto napačno In nepnuillljtiio. 
je v hranilnicah absolutno varno naložen. 
Zato Je vsakdo slab gospodar, U dviga 
svoj denar iz hranilnic in ga shrani potem 
doma. Mirna kri je v vsakem položaju naj-
boljša, prav posebno pa še sedaj, ko se 
čujejo včasih najverjetnejše vesti. 

Mobilizacija se Je izvršila v Gorici gladko 
in v redu. Cesarjevemu pozivu so se od-
zvali vsi in to v najkrajšem času, najlepši 
dokaz, da je prebivalstvo Goriške zvesto 
udano cesarski hiši in da tudi v najhujših 
časih ne pozablja na svoje dolžnosti. 

Straža ustrelila stražo. — V nedeljo, 
dne 26. t m. zvečer ob četrt na enajst se 
se je pripetita aa kolodvoru v Ajdovščini 
nesreča, da je straža ustrelila stražo. Vo-
jaška dvojna straža straži namreč municijo, 
naloženo na postaji v vagon h. VsJed teme 
in nevihte in ker je baje ena straža hotela 
drago aekol<ko »potegniti* s tem, da se je 
dragi straži približala hi se aa klice „stoj" 
ni ustavila ln al odgovorita, je draga straža 
ustrelila. Ranjenega vojaka so takoj prepe-
ljali v bolnišnico v Gorico, kter pa je takoj 
pri poskušeni operaciji umrl. Tako Je plačal 
šalo z življenjem. Oba vojaka sta Sovencu. 

Velika nesreča aa aHovskl MeznicL 
Ko Je mešani vlak, ki odhaja ob 8 hi pol 
iz Gorice j. ž. v Ajdovščino, dne 28. t. m. 
dospel do mirnske ceste med Gorico in Št 
Petrom pri Gorici, je skušal neki voznik z 
vozom naloženim z bencinom, neposredno 
pred vlakom peljati črez železnico. Lokalna 
železnica namreč nima zatvornic. Kljub p -
no vnem u piskanju stroja, se voznik ni hotel 
ustaviti. Vlak pa, ki je obstojal iz dveh 
strojev in petnajst osebnih in tovornih vozov, 

tudi ni m gel na mestu ustaviti. Zato je 
zadel prvi stroj v voz, ga zdrob 1 in voz- lka 
smrtno ranil. Konji so se odtrgali od voza 
in zbežali. En so i bencina je prišel pod 
stroj, tam eksplodiral in se vnel. Nastal je 
e!ik plamen pod obema strojema in pod 

prvimi osebnimi vozovi. Izpod prvega «troja 
te švigal tak plamen, da so se vse šipe na 
stroju nam krat zdrobile in sta bila stroje-
voda Cirman in kurjač Cej po gornjem te-
lesu in deloma tudi po nogah hudo ope-
čena. Prvemu se je takoj olupHa koža z 
obraza, drugemu pa z rok. Slučajno je pri-
šel na lice mesta neki avtomobil, ki je takoj 
sprejel vse tri težko ranjene ter jih odpeljal 
v bolnišnico. Tudi drugi strojevodja Gril in 
eden sprevod it&ov sta neznatno osmo jena. 
Ko se je vlak aa mestu nesreče ostavk, so 
začeli potniki prestrašeni drveti iz vozov; 
nekateri so kar skozi okna poskakali. Vnel 
bi se bil lahko ves vlak, da nista drugI 
strojevodja Gril in vtakovodja Kristan ohra-
nila prisotnost duha, ia Uho ukrenila vse 
potrebno v zabranitev večje nesreče. Po 
odklopitvi, je strojevodja v plamenu stopfl 
na prvi stroj ter s silo zagnal aaprej. da je 
goreči sod bencina tako odletd s proge in 
potem takoj ugasnil. Ko je bila nevarnost 
odstranjena, so potegnili vlak na postajo 
Št. Peter pri Gorici, kjer so počakali eno 
uro, da sta prišla drag strojevodja ia kurjač 
iz Gorice. Vlak je ime! radi tega eno aro 
zamude. Razun popokanih šip na obeh lo-
komotivah, je še nekaj drugih poškodb na 
prvem stroju, ki jih je napravil plamen. To 
nesrečo je pripisati nepazljivosti voznika ia 
„SparsystemuM pri železnicah. Koliko bi pač 
stale za tvornice vsaj na bolj obljudenih 
cestah ? ! 

Okrožnica deželnega odbora vsem go-
spodom županom dežele. Vsled mobilizaci-
je, odrejene od Njegovega Veličanstva pre-
svitiega cesarja, si šteje podpisani v dolž-
nost opozoriti Vase blagorodje na potrebo, 
da uplivate na primeren način na ljudstvo, 
da sc čuva pred lažnjivimi vestmi, da se 
previdno izogiba vsakemu nepotrebnemu 
razgovoru, dalje, da naj bo kar najbolj 
mirno in da v vsakem slnčaju natančno iz-
vršuje predpise, ki jih izdajajo pristojne 
oblasti. Istotako v interesu naše dežele in 
zasebnikov smatramo potrebnim naglašati, 
da bi bila v sedanjem položaja povsem ne-
umestna vsaka bojazen ln strah glede de-
narja, naloženega pri hranilnicah Ia zavo-
dih v deželi. Nadejamo se za trdno, da bodo 
gospodje župani in občinski zastopi delo-
vali z vsemi svojimi močmi, da se s temi 
nasveti seznani ljudstvo in da jih bo le-to 
poplnoma uvaževalo. V tem zelo težkem 
trenutku za usodo naše države se nam nu-
di zopet prilika pokazati našo neomajno 
zvestobo do svete Osebe Njegovega Ve-
ličanstva, do presvetle dinastije m do naj-
višjih državnih interesov. 

Vesti iz Istre. 
Iz Kopra. — Ni ga prometnejšega kosa 

zemlje nego je tisti del Istre, česar ceste 
imajo iztočišče v luko koprsko. Cim bliže 
si Kopru, tem več vozov drvi v mesto in ir 
mesta. To velja sploh za ves okraj. In rav-
no tu so aa državni cesti, kakor tudi na de-
želnih ia občinskih cestah, ki so na sploh 
še precej Uroke, po nekaterih krajih taka 
infa«ia da Ia vočaa nevarnost za ljudi • 
za blago. Ia kar k najhaje, so taka zože-
vanja cest največkrat ravno tam, kjer le 
promet itak že nevarnejši in oviran vsled 
ovinkov ali klancev, ah pa vsled globo-
kih jarkov. 

Tako ie že kar na državni cesti Trat-
Buje, kjer teče nepotrebno obilno število 
samokretov (in včasih v nedovoljeni na-
glici,) ravno na ovinkih in tam, kjer stru-
ge rek in potokov drže tik ceste, kar cela 
vrsta tako ozkih mostov, da bi poleg senč-
nega voza ne mogel iti dalje po njem niti 
človek. Kako je sploh možno, da se take 
ožine nahajajo na državnih cestah, po ka-
terih se je, predno so železnice prepregle 
deželo, vozilo vse, tadi trdnjavski topovi 
in druge dolge in široke stvari?! 

Niti kritizirati pa se ne more tistega dela 
ceste, ki se vije in vdira v mehko zemljo 
tam mej solinami, kjer ima aa obeh stra-
neh ceste isti tek globok istotako vijugast 
morski kanal. Ne bilo bi toliko nevarnosti, 
ako bi bila cesta enako široka ali širja 
tam, kjer je ovinek, in ako bi vocovi ravno 
aa takih mestii manje drvii. No, ravno na-
robe: samokreti, vozovi, ealiCki, kolesa-
rji, kar po tri ia celo štirje vozički aH lo-
vori navštric, drve včasih po cesti in čim 
bliže mesta, tem silneje gonijo šoferji hi go-
njači. In sedaj pa ravnototiko srečavanj!! 
Pri postali se vse ceste zBvaio v eno, sa-
mo cesto, ki ie mehka m vijugasta. Vozovi 
drvijo v mesto — drvijo ven. Vidi se pred-
ne vozove ah živino, ne vidi pa se daljo 
naprej tekočih prednih in še manje pa nas-
proti pridrvelih drugih, tretjih in daljših 
srečanj, dokler se srečanje ni že izvršilo 
(in večkrat nesrečno.) 

Večkrat se dogaja, da se zarijejo vozovi 
in blago tako drug v drugega, da mora o-
brat dolgo časa stati, predno se razvije vo-
zel in predno jemožno ali naprej afi vsaj 
nazaj. Največje preglavice pa delajo samo-
kreti. Menim, da se je ves Trst zaklel, da 
bo delal forsirane izlete ravno po teh-le 
najbolj prometnih in najmanje vrejenih ce-
stah. Avtomobilov je, kakor kobilic. Dan 
na dan vidimo splašene konje v cestnem 
jarku, ohromele in ostarele ljudi, groze o -
drevenele, v sredi oblaka prahu, stati mej 
dvema srečajočima se samokretoma. Se-
veda. imamo osebno svobodo in enake 
pravice in higijenična policija je na višku.! 

Nekako v sredi pota mej mestom in po-
stajo se pa cesta tako ugodno razširja, da 
provzroča začudenje. Tista obilna širina 
traja do mosta pred mestnimi vrati On ta 
most aopet m v tistem razmerja, ampak 
mnogo ožji. Ta košček lepe ravne široke 
ceste je jako zapeljiv, kajti ta se more ne-
ovirano srečavati po dva para vociL Ta 
neskrbnost pa se kar na amh spreobrača 
v skrb aa nevarnem krajo, kjer se Uroka 
in ravna cesta kar bres drugega 
nja v ozko In vilagaito in inghkelto, Ob-
širni obrat se vftva v oako itiinjrniK mej 
kanalama tekočo pot In tu se vedno doga-
ja kaka nesreča. 

Letos bi se posebno tragično koočal rod-
binski praznik nekih Skofijanov, da ni bi-
lo hitre pomoči. Veseli so se vračafi od bir-
me otroci s stariši in kuni. Voz teh sreč-
nih pa se je zatekel v ovinku, vsled sreča-
vanja z drugimi m vsled neograjeaja ce-
stno-kanalskega roba, kar v kanal, se po-i 
polnorna preobrnil ter podveznil izletnike. 
Možje in Žene so se izkopali izpod voza 
iz blata in iz vode. Bih pa so tako zmešani, 
da se na malo birmanko niti spomnili niso. 
Bila je pod vozom ia konjem zarita v bla-
tu. Pasanti so gledali in ukrepali neodločni 
Šele slučajno mimo došli g. Grča, odbornik 
posojilnice, je hitro ukrenil, da so odpeli 
konja, privzdignili voz, izvlekli utonulo 
klico, jo izčistili blata ter jo z umetnim di-
hanjem končno pripravili k življenju. 

Neobhodno potrebno bi bilo: a) da bi se 
cesta vsaj od tukaj do mosta pri postaji 
izravnala in obdržala v začetni širini; b) 
naj bi se strogo prepovedalo, da tečeta dvo 
vozili navštric; c) naj bi se strogo zapove-
dalo, da se hna voziti m hoditi le po eni 
strani ceste sem, po drugi pa tje; t) naj bi 
se zabranilo prehitevanje vosil v tren oč-
kih, ko se obenem vrši srečevanje, poseb-
no, kadar so vmes tadi kolesarji; d) da se 
na zravnani široki cesti določi pešcem po-
seben prostor. Priporočamo narodnim za-
stopnikom, da se v tel občekoristni in lah-
ko doseženi stvari ne dajo pomlatiti z 
govorom malovažnosti, ampak akrenejo 
naj, da se bodo osebe, ki hnalo aa skrbi ta-
ke stvari, začno zanimati aa ioru 
potrebe. A—k. 

Podpirajte I r a n u sv . 0 r . In I t e t ! 

Bm T r i p c o v l c h & U T r s t 

Etilu vila U M I in nazal 
• krasnim parnikom na tnrbine 

P r e v o z v M i ur 
I L B. ia HL rada. Brezžični brzojav. — Moderni komfori 
riSv. Karta) vsald te ob 8 zjutraj; Is M M l k (Bacino S. Marco) 

dan Uvieuišl nedelje eb 2 pop., v nedeljah ob 7 sveto 
•rfcu tega s parnikom na dva vijaka „ < L W l i r m b r & l » d " 
ftl M i vsako sobota eb 2 pop. hi vaško aedeflo ob 5 pop.; ftl • • m i l i vnako 

nedelje Ia pomfcfrb ob • zjutraj. 
NB. foMa obeh parntov je lambhdrana z načne črto av. Uovda L i. panika „Aknissa" 

M odhajata Mko k Trata, kolikor b Benetk ob pokmočl. 

I H V 
ioCU J 

(Otaeom dimlttemga npravttnlhaj 

SMS kSBBBSI 
TtST, Bika Uzzantti veaftla 31. OST 
se priporoča toplo vsem svojim udom 
in Slovanom sploh. Toči se Izvrstno 
vtoivsko, dalmatinsko ln istrsko vino 
ter puntigamsko pivo. Domača ku-
hinja z gorkim! In mrzlimi ledili. 

POSTREŽBA TOČNA. 

Anton Mahne, trgovec 
Priporoča cL abClartvu 

SNd tnwrin JcsMi ti v m t u m M m 
M r l a WL 4 

lf» 1*3 
— Prodaja 

debelo. 

Dr. PEČNIK 
Dr. PETSCHNKKJ „ 

m r 9 v h l u r a m i t m . i 
Zdravnik za notraaie (splošne) boteori 
1 - 9 in 2 — 3 In jpnrMit za bedne Ia 
vodne (spolne) bolezni: i **—1 in 7—7V, 

jOKSta l i a H M M B H I I M M | 

1 A l o j z i j B o l k I 
3 Trst, nI. Belvedere 8» Tel. 342 R. VU1. jj 

I- T r g o v i n a d a t t k a t t s , | 
kolonijalnega blaga In jestvfn vseh | 

m vrst. — Blago vedno sveže in prve • 
vrste. — Razpošilja se tudi po pošti 

Dnevnik „Edinost" o Trstu 
je izdal ia ulotfl naaledaje knjige: 

1. »VOHUN«. Spisal L F. Cooper. — 
Cena K 1.60. 

2. »TRI POVESTI GROPA LEVA TOL-
S1EGA«. — Cena 80 vin. 

3. »ICAZAKI«. Spisal L. N. Tolstoj. Poslo-
venil Josip Knaflič. — Cena K 1.60. 

4. »PRVA LJUBEZEN«. Spisal I. Sjergje-
vič Turgjenjev. Poslovenil dr. Gustav 
Gregorin. — Cena 1 K. 

& »POLJUB«. Povest izgorskega življe-
nja češkega ljudstva. Spisala Karolina 
Svetla. Poslovenil F. P. — Cena 80 vin. 

& »BESEDA O SLOVANSKEM OBRE-
DNEM JEZIKU PRI KATOL. JUGO-
SLOVANIH«. (Malo odgovora na Ško-
ta Nagla poslovno pastirsko pismo v 
pouk slov. ljudstvu.) — Cena 80 vin. 

7. »IGRALEC«. Roman Iz spominov 
mladeniča. Ruski spisal T. M. Dosto-rskij. Posloveni! R. K. — Cena 

IJ60. 
a. »JURKICA ACOCCVA«. Spisal Ksa-

ver Sandor-OkUski. Preval P. Orel. 
Cena K 2.—. 

9L »UDOVICA«. POvest iz 18. stoletja. 
Napisal L E. Totmč Poslovenil Štefan 
Klavš. Cena K 1.60. 

10. JUG«. Historičen rman. Spisal Pio-
kop Cbochoioošek. Poslovenil I t V. 
Cena K 3l—. 

IL »VITEZ IZ RDEČE HIŠE«. (Le Chen 
valier de Mais'm roagej Roman iz 
Časov francoske revolucije. Spisal 
Aleks. Dumas star. Prevel Ferdo 
Perhavec. — Cena T 2.50. 

ROULEHOA 
h t LOOOUlK flJCBEl 
Ul i ca M o r e r l 7 1 T R 8 T - R O J A J 

? r TULJCFOM 2S-U • 
Izdeluje jeklene kakor tadi lesene 

h a v Ml«fl VM pctnlNlM a* ta ia 
B»fT At n. 

TRGOVCI! PERI I M l ( k V O I z 

l a t i prt M M , u 

I t m t a l t s c p o v s s d o o l b o l j g d o m — naroča j te 
m o D o o t o 

Via V< 
Tal. Nro. M 



Stran IV. »EDINOST« štev. 186. V Trstu, dne 30. fulija 1914. 

C 3 L A S i d 
se računajo po 4 »Ujt. r>e*eu'_ 
Mast- v kaa« beaede se râ .̂ 
najo ti:-rat rti. — Najmanjša 
: (Tistojbuia znaAa 40 stotink. : 

•• 
•u • • 

BMtlfn w ** 3000 K sli T nijem M od d« za 
r lU U U 400 K lepa hiša. ob cesti ia 10 minut 
oddaljena od postaje I uto lie-Skopo. Već ?e izve 
pri Josipa Živie, velepo-estnik t r-kopo it. 21 (728 
fHHm iiče sluibo • tobakarci, m ek»rn ali 
UUally t govini jest vin. Naslov: M a r n S i C. 
bkorklja Coronao štv. 706. 886 

HebOroiia sob i co ^ - -

I PohiStvo . 
Peter Haranzana p ^ r r ? ^ 

i delovalnica kuhinjskega pohištva z zalogo popolr 
i olb kuhinjskih oprav, kakor tadi posameznih ko-
madov. Poprave vsakega pohištva. Delo soli.ino in 
tudi zaamČeno. 27:j0 
fin* postelji vzmeti, nove zimnice K 86.— Po-
UVC polna sk alna soba z fimninssni K 290.— V. 
Fonderia 12, I 2318 

PohKtvo. 
IzraMte priliko, da nakupite po iz-
redno nizkih cenah v salonu 

rr ta 32. 
Commerciale 9, pritličje, 906 

lo Sl Hi 
luj nabaviti, 

jamstvo. Kupljeno 
oddaje brezplačno. 

m da bi bM 
aa obroke. Triletno 
starani v zalogi do 

2307 

D o H r o f d o č o k a v a r n o , s s s e r 
ječa v Trstu, v sredini mesta, v najlepši 
in najživahneji ulici, proda se, ali da v 
najem (proti kavciji), radi preobilnega 
dela. Pojasnila pri Inseratnem oddelka 
Edinosti. 987 

P r o d a j a l n e jestv in . 
TvAflftfftfl jestvin in kolonijalnoga blaga, A. 
irjUVlIlU Mihetić, Trst-Kojan viadi Koiano št. 
8, -e pnj»oroČa cenj. občinstvu za obileu obisk. 
Blago vedno tveže, cent* zmerne. Postrežba tudi 
na dom. — Jakob Mrisič, voditelj. 2*51 

*ft 1*1 star gospod se ieli seznanita z gospo- ! 
JU Ivi dično v svrho len it ve Ponudbe pod 
našlovoas .Lepa bodočnost* poštno leteče Trst X 

879 

Kresno posestno dvora Podravlje na Ko- j 
roškem ob-toj-če iz več manjših :n večjih posestev 
v obsegu 125 oralov zcmljiftča. gostilno, kovaČn co, 
dravskim mostom itd se s vsem ii» im in mrtvim 
in ven aijem vred pod zelo ug- dnimi plačilnimi po-
goji za ceno 21« M «00 K se takoj proda. Kadaijna 
tojasmla daje samo resnim kupcem edino le na 

cu mesta dosedanji în—sfsik I. Vorpernik. Po-
dravlje KoroSko. 704 

L RIE€ER 

Šivilje. 
Trst, Via Barriera v. 33, vrata 1*. 

. . . . Damska krojač ni ca. Izdelige vsa-
kovrstne obleke po an l̂eikem in francoskem kroiu 
plesne obleke, obleke za pnroke, bluze za gledali-
šč** itd O ne zmerne. 

nAMHM hrana se takoj dobi v ulici boschetto 
ĐOmOCfl ŠL40. v r . i — 900 

T a p e t a r s k e de lavn ice . 

R u d o l f B o n n e s 
17, priporoča cenjenemu občinstvu svojo 
TAPECARSKO DELAVNICO. Izvršuje vsa-
kovrstna fina in navadna dela, ki spadajo v 
to stroko. — Delo solidno. — Cene zmerne. 

1803 

I T IIWlflH t e n n vsako maoiino od 56 litrov 
LbViaUm naprej oddaja J. škerij, Tomaj štev. 
ob Cena po dogovoru. b30 
nrnffrv t o o m f f \ noćnm 
rlVUU MS omarica. — Ulica Tor S. Lorenzo 
it v. 10. HI. vrata IX 887 

T r g o v i n e 8 p r e k a j e n i m m e s o m 
MiMPIIAhIH c®njenemu občinstvu svoj buffet. 
p n p u r u u u n Točim prvovr tno Drehaî evo pivo 
na pipo brez aparata in vsakovrstnega vina. Trst, 
ulica SanitA štev. 24, (nasproti muzeja Revol 
tela). Lastnik: JOSIP TOMAŽv. 

Železn ine . 
V n Mil Vam železo, stare kovine: Anton Cerneca 
IlUPUjem Trst. ulica Oln.o št. 14. 1866 

Brivnice . 
A n t o n N o v a k 
67, se toplo priporoča cenjenemu slo-
venskemu občinstvu za ainogoitevilnl 
obisk. - SVOJI K SVOJIm! 2660 

Ž g a n j a r n e . 
edina slovenska 
loga likeijev, v 

|m|ms V n s b edina slovenska iganiarsa tn za-
Anion TDrK lof. likerjev, v kateri 

ROJIC 
in najlepša laauljareka dela se izvr-
šujejo v frizer>k*-m saionu Andreja 

dobe 
vsakovrstni likerji. ~se nahaja v bližini „Narodneg i 
doma" v Trstu, ulica Carlo Ghega 10, vogal ul. 
Cecilla. Edina zaloga dalmatinskega tropinovca. 
Razpošilja tudi na deželo. 

rstu, Acquedotto 20. Izpadli lasje 
kupujejo in izdelujejo se vsakovrstna dela. Dobra 
in točna postrežba. Ogledajte si izložbo, da se 
prepričate. 1 8 6 1 

nfuuf hMiinira Tu Belvedere 4t. 4 se pripc 
UVU lin Vi'i lU roča slavnemu občinstvu. — 

Cdaai Muliev!« Janj, bivši pomočnik V Gjurina. 
2006 

Buf fe t . 
m cnjensmv ubčinstvu Buffet v 

KnPUlUUI K ulici Gheda št 8. Točijo se pr-
vovrstna vina in pivo. 1804 

Razni . 
Napuh«4 1 najbolj e in naibolj raziinene sred-

„ n u r u i i u atvo na čeoja stenic. Prodaja «e 
po vs h mirodilnieah. Zaloga • Trstu; M. S k r i 
n j a r V a Ferriera 37, L n «142 
Damin In v n*je«n *e dajo r-z *> gostilne, 
riVUUjO kasarne. mleka ne h <irug» obrtni 
obrati, h še. vile itd. Pojasnila daje Ko! .ršift, ka-
vama <Jor§1 od »—1L a—6 elefon št. 825 41 
Fimlmt k i s l n n n i nAanll zmožni nemščine, 
S n i m Kra jevni I P U se sprejmejo ali pa 
nastavijo s stalno plačo aa prodajanje dovoljenih 
srečk • Avstro-Ogrski. — Ponudbe pod „ Merkur' 
Brno, Nengaese i t 20. 614 

Cev I ja*-jt 

t M a r m J l l l a S a r t o r e i r 
5. v aiika izbera obuvala za goepe in gospodo. 
Sprejemajo se naročila ter poprave. Gene zmer&e. 

1447 
Fotogra f i . 

J u g o s l o v a n i ! I Z č ž J ^ j s . O z 
10 — Gorica, Gosposka ulica 7. 4444 

G i a s o v i r j i . 
Ppnn f fvlrfiHlV Tiziano Veeellio 9. Tovarna 
n u n MllulBU m trgovina glasovirjev in piani-
nov Razpošilja na vse kraje, lzvriuje vsakovrstra 
rpravljanja. Delo zajamčeno. Cene zmarne. Svoji 

svojimi 22J4 

Gost i lne . 
i . u llri#H T11»t ulica Lazzaretto vecchio St. 
Al l I? LIlliBf I m 36. Zaloga vina s pridru-
ženo gostilno. — Vino iz Vm iz Prsljica prve 

F O R D H P 
Novi modeli lttl 

Pomnoženo proizvajanje. Zattutfe cen. 
4- 5 sedežev K OuO; 2 sedata K 4800 Landale a 
• sedežev 6Wl - Popolna oprava ObpeU s aaran-
skimi m s — j steklo pet tvetilk. g—srttar za 
ac«t le—ki plin, rag, kilamatneski Iti anik, kit esasr. 
Cena vê â e st vse proste varnine in M 'tne vTmf. 

A N T O N S K E S I L 
sodnijski irvrdenec 

Trst Plazza Carlo OoMonL Telefon 1734. 
Ga rage: Via del Baccbi IS. Telefon 2247. 

ulica Lazzaretto vecchio št j 
36. Zaloga vina s prid 

gostimo. — > in o iz Vi*a iz Praljica p; 
vrste. Gostilna v ulici Caeitniro Donadoni k 2 a 
v ulici Campo S Giacomo k. 15, v katari se pro-
daja tndi dalmatinski tropinovec, likerji ter ver-
mout in maršala na drobno. V vseh gostilnah 
prodaja raznovrstna gorka ia mrzla jedila ter 
prvovrstno pivo. Gene zmerna. — Priporoča se za 
obilen obisk. 2799 

l o r i in O t r o n D u T n s c m k ^ 
grasde k r . 4 priporočata cenjenemu občinstvu 
svojo gostilno .A lia beda Tri**ste-. Domača knki-
ap, Vsakovrstna vina in pnunstuo Bavarsko pivo, 
svetlo in črno ostrežba točna. 2370 

P K D t t i f t - t o s t n i a - M M HInko 
Hfielf u* Carradori 15. Vedno na razpolago 
niMli gorke in mrzle jedi. kakor tudi pristno 
domače svetokriiko vino, teran, in drage vrste 
vina. kakor tudi D eherjevo pivo. Za obilen obisk 
•e priporoča H osič. 2333 

MizarjL 
Rudolf K o m p o t i prirom^T'cenjenemu 
občirstvn svojo mizarsko delavnico. lz-
VTŽuie vsa v to stroko spadajoča dela in poprav-
ljarji Načrti in prospekti na razpolago. Po želji 
prihaja tudi na dom. 

Tasso (vo-
gal Belvedere) st. 28 sa priporoča 

mu občin t vu. T l̂uje spalne sobe in drugo 
MfljtCTi ^ ^ ^ T Torquato 

sla. 
O b l e k e 

(IaHIm izbera oSlek m moške, dečke z prodajo 
V t l i n a perila. KlobJb ia kape v veliai izben. 
Kostimi ta dečke po c/ni, da se ni bati konku 
renče. Cele obUke in hlače za delavce. - - Trst, 
Campo f aa Giacomo štev. 6, nasproti cerkve >-v. 
Jakoba. M49 

Ol je , kis , mi lo . 
FR. BlAGGini Prodaja olja, kisa, mila in 
drnzu. 313 

O b u v a l o z n a m k * -

TUBE 

V e l i k a z a S s e a o b u v a l 
n m o i k e , Z e a s k a in o t r o k a 

č e o l l u r u l c a m ^ i i i 
TRST, ulica Caprtn St 16, vogal uL 

della Guardia I t 22. 
Prevzema naročala po m«ri ia popravlja. 

— ASTNA DELAVNICA. = 

EssflbUHtflavradia. uL M r t e n 9 . 3 7 
Izborna v na, kražkl teran, vipavsko balo istrsko, 
pn o vrstno vedno sveže pivo. — Gorka ln nrzla 
jedila. — Vrt m kr< gljižče. dobička v narodne 
namene. Za obilen obi-- se priporoča 

Jaalft Cefrec, voditelj. 

n 

š l 

i 
m 

I 

I 

I 

S L A V N A ) 

i 

nsleaso m m h i M i v P b j 
fandl K CS^aS.101-91. 

edikodnlne tm kapttaHJc 
K 1 2 M M J I I I I . 

aa H tftslej upL: 
Po velikosti druga vzajemna zavarov. naše 

države z vseskozi slov. narodna upravo 
Sprejema zavarovanja človeškega 

7. vtjenja po nijraznoirstneiih kom bi 
racijah pod tako ugodnimi pogoji 

kakor nobena druga zavarovalnica « 
Zlasti je ugodno za var. na doživeti' 

n smrt z man;Sajočimi ae vplačili, g 
Zavaruje poslopja in prem Čnin^ M 

[jroti požarnim škodam po najnižjih m 
cenah. Škode cenjuje takoj in naj g 

ulantneje. Uživa najboljši sloves, a 
der posluje. B 
Zavaruje tudi proti vlomu. S 
Dovoljuje iz čistega dobička u | 

a tne podere v narodne in občno- | 
koristne namene. « 

Glavni zaatopnik v Trstu g 

s s . m m . ul ico CBsermo n , | 
I TELEFON st. 21-47. 9 
fc^ri—»a—in—ibi 1 

H i n m i i n l t o tint. U r " 
T r s t , B a r r i e r a v s s c h i a 1 4 

Zaloga barv v prahu, čopičev, firnežev, 
krtač, dišav, lanenega olja, ribjega olja, 
naftaline in praškov proti mrčesom. — 
Pošiljam po povzetju. — Cene zmerne. 

V:-- - . • r̂ .. 

o« 

I 

od vina enkrat rabljenih, doge 4 
cm jake, 9 ž e l e z n i h o f e r o -
{•V (glavna obroča 7 cm) d v a 
l e s e n a e b r s f a , teža sodov 
105 120 kilogram v, k o l i č i n a 
7 C O — ' 7 2 0 litrom, prodajna 
cena kron 34*—, pri n .kupa 30 
ali več ^ sodov cena po dogo-
11 oni. Pisati na P R V A P R I -
M c S S K A P A R K A PECARA 

S S ^ I ^ g * p o s t n i 

Dl 

K i n e m a f o i m f y M m 

tso^ 
jCj 

5 

I Z I D 

B 0 I I I S S ^ S S S S ll^mnmu -
O b l a a t v e n o a v t o r l z o ^ a n a d e t a v n i o a 

\ M S 

s e j e p r e s e l i l a v u l . G i a c i n t o G a i l i n a 6 
Napel java e lektr ične razsvetl jave^ m o t o r j e v , t e l e f onov , e lektr ič 
z v o n c e v in s t r e l o v o d o v . Z a l o g a potrebšč in . Izbor o g i j a za e l e - t r i 
svet i lke . T o č n a izvršba . - Pl č i l o na o b r o k e - Brezp^a^ni pr rv** 
ran I I B B H B I I M R 1 " 

C R O A T I A 

Trat. u h e k ^ 
. O l o v a u v l « l o t U 
TELEFON Itev ll-«a ^ 

P s i M c a i Zalrs 

saielicmli psci l i 1 

M i i o ? 
laatncga izdelka 

Edino zasti'p. u»»arc' 
msjoHftniL {if̂ i Cmr, f j 
Kajrar*« SOtoa«. 6»»*»**»' 

3 z b e r a p l o š č 
aa stene kakor tudi 

aa fttedilnike, 
•ajelle, peči Ia4*laae sa 

tadi aa alta r> 

z a d r e g a .. . 
Z a g r e b u . Edina d o m a l a 
z a v a r o v a l n i c a , gdcdcdcd l 1 

iS Zagreb, 
LAVNO ZAS 

v iaslni hišJ, vogai 
ZASTOPSTVO« Ljubljana, 

•Jevo. 
T r s t u , u l . R . a v a t o i e 1 9 

T e l e f o n st . 2 4 - 9 4 . 

I 

obHka^ R r o 

G 
f̂cih zgndb in tovoren. 

•rodajain:škega bJa«̂  . t* 

Restavracije. 
Trst, Trst 

» • . » • t « * ^ « - n , , , pred jut-
nim kolodvorom J — Najn^odneĵ a restavracija 
s« potnika in meščana, ker je v bliiini južnega 
kolodvora kraj javaega vrta in iger se oživa po 
leti na oUirneo prostor« pod neboss svet srsk. 
— Toči ae izvrstno pivo in vino L vrste I »borno 
kril ko vino. Farlansko in istrsko za dom po 9S 
•kot' liter Domača kuhinja- Gane zmerna. — Laat 
nik Anton Aadr i janč id , bivSi vratar Hotela 
— t 112S 

Č e v l j a r a i a 

E H E O D U N G 

T R S T - C i f M š t e v . 2 7 . 
Po4rmtafteas 

U l i c « C a v u m i f a v H 

prevzema ped ugodn mi pogoji sledeča zavarovanja 

1 . N a S v l l o i i l o . 
1. Zavarovanje glavnic za slučaj doživrenja in smrti. 
2. Zavarovanje dote. 
3. Zavarovanje življenske rente. 

2 . P r o t i S k o d l p o p o l š j a . 
1. Zavarovanje zgrado, (hiš, 
2. Zavarovanje premičnin, (polici 

darskih strojev, blaga itd. 

3 . Z a a r e v a n J e s f c š M a m h 
; mamino imetje v vseh delih znaša . . . . . . K 3,032^332-56 
i^aii dohodek premce a pristojbinami K 
Izplačane škode K 5 . 2 

t p a a a f c a l p o s r e d o v a l c i In akvizKarJi m spre « 
p o d u g o d n i m i p o g o j i . 

Natančneje Informacije daje 

P o d r u t n i c a „ C r o a t i a e ' % T r s t , u l . L a v o i < & k » % S£. 
1 v L jub l jan i (tvrdka Kmet in Slivar). 
P e r k o , G o r i c a , Tr^evsl^i 

Ja »l * • 

I 

i: • 

O a h d j d n j e in p r i h a j a n j e v l a k o v : 
od 1. majnik* naprej. 

C. kr. državna 2c!exnica. 
V Pulj (zveza z Rovinj in) tn nazaj: Odhod Ix Tr»ta: 5*00 (B) — 9 ;0 4̂42 — 8-24 |B». Prihod v Tr«t: »37 — 3-47 — 7-05 — l V24 (6)1 

V Poreč In nax«j: 
Odhod: 5 50 2-40. Prihod: 12-40 — 1R5. 

Do Buj In nazaj: Odhod : 'J-15 — 7-M. Prihod : 8-ZS — 3̂2. 
Do (ali iz) Gorice <*v«ia a AJdo»iOno): Odhod J 5-40 — 7 44. Prihod : 7 25 — 10-10 0* Jm«UC). 

Na Dunaj (in nazaj): Odhod Iz Trata: 7 35* — 8 41 (B)** — — 3̂56 - 4-42* 
5-301 (E) - 8-24* (B) - ltf-30-Prihod v Trat: 71(35 »01»» (B) - l!-25t (&) 4-32f (B) 7-41— (B) — 8-16»* (B) — 10*24* (B) 

Opazka t • znafi: (zz Divačo ETčz zvezde : tez Oorlco. •• „ do (ali Berlma. t „ do t̂ li iz) Pariza. 
Do (ali iz) Beljaka rt« OorUo): 

Odhod: 7 30 (B). Prihoil: 6 25 - 2-00-
Do (ali iz) Št. Vida na Glini (čez Oorico, Jesenice. Celove | Odhod: 1J48 Prihod: 7-00 — 11-37. 
Čez Gorico, (Inomost) , Solnograd v (Curich), M o -

n a k o v o . Pariz, (Ccrlin). L o n d o n : 
Cd;:oJ: 1105 (B) — 8 :0 (B). 

Op-i'«- .: Med oklepaji ziiaJI zvezo. 
Zr." . viii .laki ob nedeljah in praznikih Hcrp.:,.- I) iva ta: v Oorico: Odhod : J i U — 2-25. Odhod : 9-20. Prihod: 9 41. Prihod: 9-jo. 

iuina Železnica. Na Dunaj (zveza z Reko In Zagrebom) Odhod Iz Trsta: S V (B) - ICN5 - frlO — &-35** tB) — 8-4S (B)** - 11-50. Prihod v Tr»t: 615 (K5 (B) - !) 15 (B) — 10-30 — 5̂ 5 9-10 lB) 
Na Dunaj (umo od 2S. junij- do iS. julija to od 29. avgu ts do 15. septembra). Odhod iz Trsta j 7 u <£j (s-ino L In IL razred). 

Prihod v Trst: 10-00 (E). 
• znači: Jvdtlni vozovi. ~ •• znati: Spalni vo.ovi. 

Do Gradca (irez LJubljano in Maribor): Odhod : 2 C0. Prihod : 2-15. 
Do Karmina: (ćez Eivio-Trfii): Do Gorice: Odhod: fi'0 (razen nedelj). Odhod: C35. rricod: 5-50 „ w 

V Italijo. 
Odi od iz Trsta: 5-40* (B) — 8 20 (E) — 835 (B) — 9" 0 — 

1230 — 1-10* — ViO — 7-05* — 8J0 (B). Prihod v Trii: 735 — 850 (fi) — lO-IO (B) 11"4̂  2-35* — 4-10 — 6-55* — 7̂45 — 8-42 (B) — >00 (E) — 11-JO. • znsći: č. z Ferviujan drĵ 'i vlaki: i'ez Karmin 
Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih do Kormina i do Nabre/lne: Odhod : 2-4S. Odhod : 3-55. Prihod : iT-T?. Prihod : 7;30~ — 7 43. 

Opazhc: poJtrtane Številke značijo popoldne; E likspresui), B (brzovlakl. 
V o z n i r e đ p a r n i k o v 

v Dalmacijo. 
dliod Iz Trsta Prihod v Trst \edel a ; 5-00 (Dub.) Nedelja: I0-3U (i_) 

lft-00 (L.) B. „ 4-00 (l>Ub ) 
Ponedeljek : v 0 (L.) Ponedeljek: f>6 D.) Ponedeljek 

5-00 (D.) w 4-00 (L.) B 
Torek: 8*0? (L ) B. Torek: 600 ID.) 
Sreda 8 fti (Oub.) Sreda: 6 (L ) 

1-00 (L) 4-00 (r»ub.» 
t D.) Četrtek: 6 30 (t» ) 

^ r l t k : ŠC) (L.) B 4 00 (L) R 
5-00 (D ) Petek: TTi (Dub.) 

Petek : iDub.) „ 6-30 (L.) 
(D.) Sobota: 6 (0.) 

Sobo* a : 8l» (L.) B r. 4-09 (L.) U 
5-uO (DJ Opazke: T. znofi Lloyd Dub. Dubrovačka plovit&a — D. t.»i:- itia — B- brzl p.-trnik. — Ltoydovi brzoperniki JB) ioiujt-jt« do Kotora od fomola Sv. Karla nedeljski (1" uri do ti« lG-rfu); ostali od pomola Gius ppina. Parutki d u « „Ualmatla- potujejo do Metkovića, oziroma Korču e od . i .i Samti. — "arniki d-uitre ..Dubrovačka plovltba" poiujej" •• i' -br . 'k a »d p- moia Siniti-

V Istro. V Pulj (in nazaj): Odhod: 7 00 — 7 15 (B) - 3-00 (B). Prihod: 103*1(8) - "TFvB (B>. 
Opirke t B. brzi M arniki ka ri c-JpotUj io \sakl duri r J 

petek in pristajajo v sledečih tukah: Piran, ro:eč, W j in Brioni. Polni pamik otpluje v> Jjd ("dp. 7 00 prip. 2-00). — Pr stajajo: Izola. Slriinjan. Piran. Porloro e. Saivore. L::nag, Cil anova, J'orcć, Vrsar. R-ivinj. Faiana In B ioni. — Pomol: Peichena (P-bji trt;)-
V Umag (in nazaj"): Odhod : UU — 5-00 - 7-.HP Prihod : 8 30 — b-20* 

n.» ob nedeljah Ia praznikih Parniki odpotujejo vsjki dan iaUjajo v Piranu, Portorose in Saivore. Pomol Pese:, na. 
V Piran (in nazaj): 

• s« 
in piištaĵ jo 

Odhod: 1ĈX)» — tiJS1 
Prihcd : 7 '5 — 2-15" 

7-30 — »30 t 3-30. 
• in Pontorose; sam ob ntdiljali in pr»zn;kih; t ob dflav-ni-kh in praznikih. — Pomol Pescherla (v>aki dan). 

V Koper (in nazaj): 
Odhod: 7 <5 - 9"0-'i — 1 i 0u — 12-10 — 2-30* — 3-00* 5-30 — 7-30 — 3-čO" Odhod: C — 3 15 — s-45 — 1115 — 1-20* — 2-33» C-20** — 7-15 — 8-15» 
* Satno ob dela%ni*ih — ** s.*mo ob nedeljah ln prjzn Pomol: Riva M cdraccliio. 

V Milje (in nazaj): 
Odhod: 800 — 10-06 - 12«0* — 12-lir — 2-V* 2-40f — 3-50+— 5-45Q — r —"TlSft - »- 50 •> 
Prihod: f~o — 9 30 — '.1 15 — _200 — 3-3ot — 345* — 3-i5o 5-50 \ — 7-00 ft _ M0 

+ znači: samo ob nedeljah iri praznikih. t „ umo b delavnikih. O ob nedeljah in pra nikih od 5 majnik a A « ob n*deljai in praznikih do 5. ma tuka. ^ „ ob delavnikih da 5. ma uik . C710I: Riva MandruicMo. 
Tržaiko obrežje. 

V Grtjan-Miramar in uazuj. — 1'arn k \* 
Oahod nasproti Velikemu trgu. 

Odhod lz Trsta : 9.15 — 2.45 — 4.15* — 6£0 t 
Odhod Iz OrTjsna : 12.15 — 3.39* — 5.43' — 8.:ii) 

t znači: ob sobetalt, nedi-1 aii n prazntkih ob lepem vremenu 
• „ ob nedeljah in praznikih „ • 

V f r ž i č ( M o n f a l c o n e ) , S e s l j a n (Sistlana) in n a z a j . 
Odhod : 6 00®- — 1000 — 12-30 t — 3-0O* — 3-15* — 6-<X> Q — 

8-00. Prihod i — »-30* — «0 — 7-15* — l0-30t — 
• znati: ob nr le'-JshTn prarnikih — f znači: samo 03 nedeljah" 
ft , u m o v četriek. — »orr.nl Sv. Karla. 

V Gradež (Grado) in nazaj; Odhod: 8&0* — 1 0 — «2tOt - 3-00* — 5-001 Prihod : 7-00 — 2-30» - 3-451 — 8-00 9 0Of 
* znači: ob nedel;aa m .zu — t značl: samo ob ucUvalldft. Poiuul Pesiheda. 

V lUli jO. 

V B e n e t k e : 
Odhod Iz Trstai (Pamlki pa opl. družbe Tripcovlch . A'enezia 
(Pomol S. Karla) In .Or.I \Vurnsbrand") vr-aki d.-n 0*1 r utr^ 

(pamik _V>n-zla") vsako ~ • p. in 
vsako nedrijo » b S - o p iparmk.O Wur- brauJ") 
(Parr.iki iJnvdu .Alm<ss.* In.MetcovicJi*) 
VSAVI tij:i o polnoti . 

Prihod » T r » t ' (P-rnui parop dru'be Tripcovicb) v-»kl dan 
ob 5-45 p«p in vsa »o nedeljo v majniku ob 
10-4t. v ji-niju ob T*-4* nnčl. P»rniki sustr 
Lloyda: vsaki rt n ob 6 zjutraj (Ot) nedeljah 
»n praži lk:h p" ebni izleti.) 

V Jak in (A;K«>na). Odhod lz Trsta : I. (Paru;'«, G. \Vurcibrand drulbe Trtpco*«'̂  vsa k t' torek 9 rvtia (Pomol S. Karij). 11 <i»arnik CyclL,ps dailb* Tripcovich) vsako 
soboto ob 4 'pup (Prosu luka). 

Prihod v Trat : L v%ako sredo ob 6 z j. 
IL vsaU torek ob 6 zj. 

Ilvtomebiln« zveza 
T r s t — B a z o v i c a — L o k e v 

Odhod U Trsta: 7-!5» - 8 15 -30* - 12 15 - £00* - 3̂ 0 
4*15* - 7-15* — S TO - »-4S* 0«iod I* Lokev: 6»if» - 8 3 * 10 ;5 - — 1-45 —3-la* — 6-I5» 7̂45 845* 

• znači ob prazni«ih. k z»n t̂ « hode voaH ob praznikih po po fotreoi še vn avt.-tJS. hil Ukoj nepon<dno za tem. In •ker ie do Bazovi e. oztroma do 
L ' ;r.O 't \ v;. -' 


